

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ

ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯುದಹುಲ್ಲಾಹುತಲಬ್ ಬಿನೆಸ್ಸಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرُوحِ الْقُدُسِ
وَبَارِكْتَ لَنَا فِي حَمْرٍ وَأَمْرٍ ۝

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نُحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عِيَالِهِ وَالْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ

وَلَقَدْ تَصَرَّفْنَا بِمَنْزِلَةٍ وَأَنْتُمْ آخِذَةٌ



ವರ್ಷ: 04

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.600/-

ಸಂಚಿಕೆ: 07

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَخُونُوا اللَّهَ
وَالرَّسُولَ وَتَخُونُوا أَمْنَتِكُمْ
وَأَنْتُمْ تَعْلَمُونَ (سورة انفال: 28)

(ಆಲ್-ಅನ್‌ಫಾಲ್: 28)
ಅಂದರೆ: ಎಲೈ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೇ, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೂ ಪ್ರವಾದಿಗೂ ವಿಶ್ವಾಸಘಾತ ಮಾಡಬಾರದು. ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಂಡೂ ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಸ್ತನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ವಂಚನೆ ಮಾಡಬೇಡಿರಿ.

16 ಫೆಬ್ರವರಿ 2023, 16 ತಬ್ಲಿಗ್ 1402 ಹಿಜರಿ ಶಮ್‌ಸಿ,
03 ರಜಬ್ 1444 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ

ನಫಲಿ ಉಪವಾಸವನ್ನು ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ತೆರೆಯುವುದು

(1968) ವಹಬ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲ ಸವಾಯಿ(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬೂದದಾ(ರ) ಅವರನ್ನು ಸಹೋದರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದರು. ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬು ದದಾ(ರ) ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಹೋದಾಗ, ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಉಮ್ಮೆ ದದಾ(ರ) ಅವರ ತಾಯಿ) ಕೊಳಕು ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡು ಕೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಯಾಕೆ ಈ ರೀತಿ ಇದೆ? ಅವರು ಹೇಳಲಾರಂಭಿಸಿದರು: ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರ ಅಬು ದದಾ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಪಂಚದ ಅಗತ್ಯತೆಗಳಿಲ್ಲ. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬು ದದಾ(ರ) ಬಂದರು, ಅವರು ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಊಟವನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ಹೇಳಿದರು, "ತಿನಿರಿ" ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಉಪವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ತಿನ್ನುವ ತನಕ ನಾನು ತಿನ್ನುವುದಿಲ್ಲ. (ವಹಬ್) ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬು ದದಾ(ರ) ಅವರು ಊಟ ಮಾಡಿದರು. ರಾತ್ರಿಯಾದಾಗ ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬು ದದಾ(ರ) ಅವರು ಎದ್ದುನಿಂತು ನಮಾಝ್ ಅನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. (ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ)) ಹೇಳಿದರು: ಮಲಗಿರಿ. ಅವರು ಮಲಗಿಕೊಂಡರು. ನಂತರ ಅವರು ನಮಾಝ್‌ಗೆ ಎದ್ದೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಮಲಗಿರಿ. ರಾತ್ರಿಯ ಕೊನೆಯ ಭಾಗ ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ, ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಈಗ ಎದ್ದೇಳಿ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರೂ ನಮಾಝನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಆತ್ಮ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಹೆಂಡತಿಗೂ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಹಕ್ಕನ್ನು ನೀಡಿ. ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಅಬು ದದಾ(ರ) ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಇದನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು, ಅದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಸಲ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರು ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಸಂಪುಟ-03, ಕಿತಾಬ್ ಆಲ್-ಸೂಮ್, ಪ್ರಕಟಿತ 2008, ಖಾದಿಯಾನ್)

ತನ್ನ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ ಅಥವಾ ಸಂಪತ್ತಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಪಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೂರ್ಖನಾಗಿದಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ಇದೆಲ್ಲವೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿದೆ, ಅವನು ಅದನ್ನು ಎಲ್ಲಿಂದ ತಂದಿರುವನು?

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಬಲಹೀನತೆ ಮತ್ತು ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕ, ಅವನು ತನ್ನ ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾನೋ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಈ ರೀತಿ ಅವನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ದುಆಗಾಗಿ ಉತ್ಸಾಹವು ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ.

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ಖುಲಿಖಲ್ ಇನ್ಶಾನು ರುಕ್ನುಫಾ (ಅನ್ನಿಸಾಲ್: 29) ಅಂದರೆ ಮಾನವ ಸ್ವಭಾವವು ದುರ್ಬಲವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ನಿಜ. ಮನುಷ್ಯ ದುರ್ಬಲ ಜೀವಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯಿಲ್ಲದೆ ಏನನ್ನೂ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆತನ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಮತ್ತು ಆತನ ಪಾಲನೆ ಮತ್ತು ಉಳಿವು ಎಲ್ಲವೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. ತನ್ನ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆ, ಜ್ಞಾನ ಅಥವಾ ತನ್ನ ಸಂಪತ್ತಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಪಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಮೂರ್ಖನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ಇದೆಲ್ಲವೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿದೆ, ಅವನು ಅದನ್ನು ಎಲ್ಲಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಂಡನು? ಮತ್ತು ದುಆಗಾಗಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಬಲಹೀನತೆ ಹಾಗೂ ದೌರ್ಬಲ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆತನು ತನ್ನ ದೌರ್ಬಲ್ಯವನ್ನು ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾನೋ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅವನಲ್ಲಿ ದುಆಗಾಗಿ ಉತ್ಸಾಹವು ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಮತ್ತು ದುಃಖ ಅಥವಾ ಸಂಕಟವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದಾಗ, ಅವನು ಜೋರಾಗಿ ಕೂಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಇತರರಿಂದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಾನೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಅವನು ತನ್ನ ಬಲಹೀನತೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ದೌರ್ಬಲ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡರೆ, ಅವನ ಆತ್ಮವು ಸಂಪೂರ್ಣ ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ನೋವಿನಿಂದ ದೈವತ್ವದ ನೆಲೆಯ ಮೇಲೆ ಬಿದ್ದು ಯಾರಬ್ಬಿ ಯಾರಬ್ಬಿ ಎಂದು ಕೂಗುತ್ತದೆ. ನೀವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಗಾಂಭೀರ್ಯದಿಂದ ಅವಲೋಕಿಸಿದರೆ, ಮೊದಲ ಸೂರಾದಲ್ಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ದುಆವನ್ನು ಕಲಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಇಹ್ಲಿಸ್‌ಸಿರಾತಲ್ ಮುಸ್ತಖೀಮ್; ಸಿರಾತಲ್ಲಝೀನ ಅನ್‌ಅಮ್‌ತ ಅಲೈಹಿಮ್ ಗೈರಿಲ್ ಮಗ್‌ಝೂಬಿ ಅಲೈಹಿಮ್ ವಲಝ್ಝಾಲ್ಲೀನ್ (ಅಲ್‌ಫಾತಿಹ: 6-7) ಅಂದರೆ ನೀನು ನಮ್ಮನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಸು. ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾದವರ, ಕ್ರೋಧಕ್ಕೆ ಈಡಾಗದವರ ಮತ್ತು ದಾರಿತಪ್ಪದವರ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ.

ದುಆ ಎಲ್ಲಾ ಲಾಭಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವವು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಹಾನಿ ಮತ್ತು ನಷ್ಟಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅದು ಸಮಗ್ರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ದುಆದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಉತ್ತಮ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ದೊರಕುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅದು ಈ ದುಆದಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ದೊಡ್ಡ ಹಾನಿಕಾರಕ ವಿಷದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸುವ ದುಆ ಆಗಿದೆ.

ಅನುಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾದವರು ನಾಲ್ಕು ರೀತಿಯ ಜನರಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾನು ಪದೇ ಪದೇ ತಿಳಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಮೊದಲು ನಬಿ. ಎರಡನೇಯದ್ದು ಸಿದ್ಧೀಖ್. ಮೂರನೇಯದು ಶಹೀದ್. ನಾಲ್ಕನೇಯದು ಸಾಲಿಹೀನ್‌ನ ಗುಂಪಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಈ ದುಆದಲ್ಲಿ, ಈ ನಾಲ್ಕು ಗುಂಪುಗಳ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

(ಮಲ್ಝೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-372, 2018 ಖಾದಿಯಾನ್ ಪ್ರಕಟಿತ)

ಅಂತಿಮ ವಿಜಯ

ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರಾಯಶಃ ಕೊನೆಗೆ ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮ ಲೋಕದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಾಪಿಸುವುದೆಂದು ಅಥವಾ ಬೌದ್ಧ ಧರ್ಮ ಲೋಕವನ್ನೆಲ್ಲ ಆವರಿಸುವುದೆಂದು ಭೂಲೋಕದ ಜನರು ಆಲೋಚಿಸುತ್ತಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ಅವರ ಈ ಯೋಚನೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ. ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ದೇವನಿಂದ ನಿರ್ಧರಿಸಲ್ಪಡುವವರೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯವು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಲಾರದು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಜನರ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸುವುದು ಎಂದು ಆಕಾಶ ಭೂಮಿಗಳ ಅಧಿಪತಿಯಾದ ದೇವನು ನನಗೆ ತಿಳಿಸಿರುವನು.

(ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಭಾಗ 5; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಮಾಇನ್ ಸಂಪುಟ 21, ಪುಟ 427)

ಖುತ್ಬಾ ಜಮಾಅ

ಅಲ್ಲಾಹನು ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮೆಚ್ಚುವ ನೈಜವಾದ ಒಳಿತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೋಷವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮಾಡಿದರೆ ಅದು ಉತ್ತಮವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ತಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ವಸ್ತುವನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸಲು ಮನುಕುಲದ ಸಹಾನುಭೂತಿಯಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು

ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನ ಅರವತ್ತೈದನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಜಾಗತಿಕ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಕಡೆಯಿಂದ ಒಂದು ಕೋಟಿ ಇಪ್ಪತ್ತೆರಡು ಲಕ್ಷ ಹದಿನೈರು ಸಾವಿರ ಪೌಂಡ್ (1,22,15,000) ಅಸಾಧಾರಣ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಲಾಯಿತು.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ತನಗೆ ಪ್ರೀಯವಾದ ಸಂಪತ್ತು ಸ್ವೀಕೃತವಾಗುತ್ತದೆ.

ಬಿಟ್‌ಕೈಯಿನ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಈ ವ್ಯವಹಾರವೂ ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದು ರೀತಿಯ ಜೂಜಾಟವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ನಂತರ ಜಾರಿಯಾದ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿ ಖಿಲೀಫರ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ತ್ಯಾಗಮಾಡುವವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಇದರಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ತ್ಯಾಗವು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಲ್ಲ, ಮರಣಾನಂತರದ ಮುಂದಿನ ಲೋಕದಲ್ಲೂ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಇದು ಯೋಚಿಸುವ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ, ಲೌಕಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬೇರೆಯದನ್ನು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠನು ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಅವನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾನೆ.

ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನ 66ನೇ ವರ್ಷದ ಪ್ರಾರಂಭದ ಘೋಷಣೆ, ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯೂ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 06-01-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜಮಾಅ

أَللّٰهُمَّ أَنْزِلْ لَنَا الْإِيمَانَ وَالْحَمْدَ وَالشُّكْرَ وَتَقْوَىٰ عَيْنَيْكَ وَتَقْوَىٰ عَيْنَيْكَ وَأَنْتَ مُحَمَّدٌ عَبْدُكَ وَرَسُولُكَ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
أَحْمَدُ بْنُ عَبْدِ الرَّحْمٰنِ الْعَالِمِيُّ. أَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ. مُلْكٌ يَوْمَ الدِّیْنِ.
إِنَّا كُنَّا نَعْبُدُ وَإِنَّا كُنَّا نَسْتَعِينُ. إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ.
وَإِنَّا كُنَّا نَعْبُدُكَ وَعَلَيْكَ غَيْرُ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّیْنَ.

ಲನ್ ತನಾಲುಲ್ ಬಿರ್ರ ಹತ್ತಾ ತುನ್‌ಫಿಖೂ ಮಿಮ್ನಾ ತುಹಿಬ್ಬೂನ್. ವಮಾ ತುನ್‌ಫಿಖೂ ಮಿನ್ ತೈಯಿನ್ ಫ ಇನ್ನಲ್ಲಾಹ ಬಿಹೀ ಅಲೀಂ. (ಆಲಿಇಮ್ನಾನ್:93)

ಈ ವಚನದ ಅರ್ಥ ಹೀಗಿದೆ: ನಿಮಗೆ ಪ್ರಿಯವಾದವುಗಳಿಂದ ದೇವಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ವ್ಯಯಿಸುವ ವರೆಗೆ ನೀವು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಒಳಿತನ್ನು ಗಳಿಸಲಾರಿರಿ. ನೀವು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದನ್ನೆಲ್ಲ ಅಲ್ಲಾಹನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಬಲ್ಲನು. ಈ ವಚನಕ್ಕೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡುತ್ತಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಪ್ರೀತಿಗಾಗಿ ನಿಮಗೆ ಪ್ರಿಯವಾದವುಗಳಿಂದ ದೇವಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ವ್ಯಯಿಸುವ ವರೆಗೆ ಮೋಕ್ಷದ ಕಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ನೈಜ ಒಳಿತನ್ನು ಖಂಡಿತ ಗಳಿಸಲಾರಿರಿ. (ಫತಹ್ ಇಸ್ಲಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಮಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-38)

ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಮನುಕುಲದ ಸಹಾನುಭೂತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಯಿಸದ ಹೊರತು ನೀವು ನಿಜವಾದ ಒಳ್ಳೆಯತನವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” (ಇಸ್ಲಾಮಿ ಉಸೂಲ್ ಕೀ ಫಿಲಾಸಫಿ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಮಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-358)

ಹೀಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮೆಚ್ಚುವ ನೈಜವಾದ ಒಳಿತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೋಷವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮಾಡಿದರೆ ಅದು ಉತ್ತಮವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ತಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ವಸ್ತುವನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸಲು ಮನುಕುಲದ ಸಹಾನುಭೂತಿಯಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು ಹೀಗೆ ಈ ತ್ಯಾಗವು ಮೋಕ್ಷದ ಕಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ. ಒಂದೆಡೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಕಾಯಿಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ತನ್ನ ಹಸುವನ್ನು ಅದು ಸಾಯುವ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲ ನೀಡುವುದು ಅಥವಾ ಯಾರಾದರೂ ಮನೆಯ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಬಂದ ಬಡವನಿಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಹಳಸಿದ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದು, ಆ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮನೆಯವರು ತಿನ್ನಲು ಅಸಾಧ್ಯವಿರುವ ಹಳಸಿದ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ಆ ಬಡವನಿಗೆ

ನೀಡುವುದು ಒಳಿತಲ್ಲ. ಈ ವಸ್ತುಗಳು ಅವನಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕೆ ಬಾರದ ವಸ್ತುಗಳಾಗಿವೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ತನಗೆ ಪ್ರೀಯವಾದ ಸಂಪತ್ತಾಗಿರಬೇಕು, ಆ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೋಷವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅದನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಬೇಕು.

ಇದು ನಿಜವಾದ ಒಳಿತಾಗಿದೆ. ಇದು ಸಹಾನುಭೂತಿಯ ನಿಜವಾದ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಹೃದಯವು ಇತರರಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಕಾಳಜಿವಹಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಧರ್ಮದ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಉತ್ಸಾಹ ಎಷ್ಟು ಇದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಭಾವನೆಗಳು ಏನಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರುತ್ತದೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-19, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯನು ಸಂಪತ್ತನ್ನು ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಹೃದಯವನ್ನು ಹೊರತೆಗೆದು ಯಾರಿಗಾದರೂ ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಕನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕಂಡರೆ ಅದರ ಅರ್ಥ ಸಂಪತ್ತಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಾರರು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಯಥಾರ್ಥ ದೇವಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿರುವನು: ಲನ್ ತನಾಲುಲ್ ಬಿರ್ರ ಹತ್ತಾ ತುನ್‌ಫಿಖೂ ಮಿಮ್ನಾ ತುಹಿಬ್ಬೂನ್. ಎಂದರೆ ನಿಮಗೆ ಪ್ರಿಯವಾದವುಗಳನ್ನು ವ್ಯಯಿಸುವ ವರೆಗೆ ನೈಜ ಒಳಿತನ್ನು ಖಂಡಿತ ಗಳಿಸಲಾರಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ದೇವ ಸೃಷ್ಟಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ವರ್ತನೆ ತೋರಿಸಲು ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ ಧನದ ಖರ್ಚಿನ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಮನುಕುಲ ಮತ್ತು ದೇವನ ಇತರ ಸೃಷ್ಟಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅನುಕಂಪ ತೋರಿಸುವುದು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸದ ಎರಡನೇ ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಹೊರತು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಸುದೃಢವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮನುಷ್ಯನು ತ್ಯಾಗಮಾಡದೇ ಇತರರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನ ತಲುಪಿಸಲು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ? ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಇದೇ ತ್ಯಾಗದ ಪಾಠ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದು ಕೂಡ ಮನುಷ್ಯನ ಸೌಭಾಗ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅದು ದೇವಭಕ್ತಿಯ ಮಟ್ಟವೂ ದೇವಪ್ರೇಮದ ಸುಗಂಧವೂ ಆಗಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಸಮರ್ಪಣೆಯ ಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಸುಗಂಧ ಏನಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಒಂದು ಆವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಾಗ ಅವರು ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಎಲ್ಲವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹಾಜರಾದರು. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಯಾತ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-35-36, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಇವುಗಳು ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ಪ್ರೀಯ ಸಂಪತ್ತಿನ ತ್ಯಾಗಗಳ

ಮಾನದಂಡಗಳಾಗಿವೆ ಇವುಗಳ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಉದಾಹರಣೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕರ್ ಸಿದ್ದಿಖ್(ರ) ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಸಹಾಬರವರು ತಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ತ್ಯಾಗಗಳ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಅವರ ಮಹತ್ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಸಾಹಿತ್ಯಗಳ ಪ್ರಕಾಶನ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರಚಾರದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಹೇಗೆ ಮೌಲಾನ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅವ್ವಲ್(ರ) ತೋರಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರಿಗೆ ಹೀಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದರು: “ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಬಲಿದಾನಗೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಬಳಿಯಲ್ಲಿರುವುದೆಲ್ಲ ನನ್ನದಲ್ಲ, ನಿಮ್ಮದು. ಹೇ ನನ್ನ ಗುರು, ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ, ನಾನು ಪರಿಪೂರ್ಣ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ನಿವೇದಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನ್ನ ಪೂರ್ತಿ ಹಣ ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತು ಧರ್ಮದ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಖರ್ಚಾದರೆ ನಾನು ಗುರಿಯನ್ನು ತಲುಪಿದೆ.” ಮತ್ತೆ ಅವರು ಬರೆದರು..... ನನಗೆ ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಫಾರೂಖೀಯ ಸಂಬಂಧವಿದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಈ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧನಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಮರಣವು ನೀತಿವಂತರ ಮರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ.” (ಫತಹ್ ಇಸ್ಲಾಂ, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಮಾಹನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-36)

ಇದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ಅನೇಕ ಸಹಾಬಿಯರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರ ಮಹತ್ವದ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರು. ಆ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ನನಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೇಳಿದ್ದರು. ತ್ಯಾಗದ ಈ ಉತ್ಸಾಹ ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟಿದೆ ಎಂದರೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ನಂತರ ಜಾರಿಯಾದ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿ ಖಿಲೀಫರ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ತ್ಯಾಗಮಾಡುವವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಇದರಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಎಂತಹ ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಇವೆ ಎಂದರೆ, ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವವರು ಲೌಕಿಕವಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ, ಅದರೊಂದಿಗೆ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಿಸುತ್ತದೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ ಇಂದಿನ ಖುಶ್‌ಬವು, ಜನವರಿಯ ಮೊದಲ ಖುಶ್‌ಬವಾಗಿದ್ದು, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ವಖ್ಬಿ ಜದೀದ್‌ನ ಹೊಸ ವರ್ಷವನ್ನು ಘೋಷಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.

1957 ರಲ್ಲಿ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ಅವರು ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ಈ ಚಳುವಳಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಅದು ಮೊದಲು ಪಾಕಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ಖಿಲಾಫತೆ ರಾಬಿಯಾದ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ದೇಶಗಳ ಹಣವನ್ನು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಉಪದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ(ರ) ತಿಳಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಚಾಲನೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಈ ಚಂದದ ಆದಾಯವನ್ನು ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಇತರ ಬಡ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸದಸ್ಯರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಇದರಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಇತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಅಥವಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅಹ್ಮದಿಗಳು ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅರ್ಥವಲ್ಲ. ಈ ಜನರ ತ್ಯಾಗವು ಅವರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಶ್ಲಾಘನೀಯವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಶ್ರೀಮಂತ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ದೇಶಗಳ ಚಂದಗಳಿಂದ ಭರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲೆಡೆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್ ಅವರು ಹದೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಿಳಿದಿರುತ್ತಾರೆ: ಅಂದರೆ “ಓ ಆದಮ್‌ನ ಸಂತತೀಯರೇ! ನೀನು ನಿನ್ನ ನಿಧಿಯನ್ನು ನನ್ನ ಬಳಿ ಠೇವಣಿ ಇಟ್ಟು ತೃಪ್ತನಾಗು. ಬೆಂಕಿ ತಾಗುವ ಅಪಾಯವಿಲ್ಲ, ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಮುಳುಗುವ ಭಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಕಳ್ಳನಿಂದ ಕಳ್ಳತನದ ಭಯವಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ಬಳಿ ಇಟ್ಟಿರುವ ನಿಧಿಯನ್ನು ನಾನು ನಿನಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿನಗೆ ಅತೀ ಅಗತ್ಯ ಬಿದ್ದ ದಿನ ನೀಡುತ್ತೇನೆ.”

(ಕನ್ಯುಲ್ ಅಝಮಾಲ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-352, ಹದೀಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ-16021, ಮುಅಸ್ಸಸಲು ರಿಸಾಲ ಬೈರೂತ್ 1985)

ಆದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ತ್ಯಾಗವು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಲ್ಲ, ಮರಣಾನಂತರದ ಮುಂದಿನ ಲೋಕದಲ್ಲೂ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **ವಮಾ ತುನ್‌ಫಿಖೂ ಖೈಇಯ್ಯುವಫ್ಫ ಇಲೈಕುಮ್ ವ ಅನ್ತುಮ್ ಲಾ ತುರ್ಲುಮೂನ್** (ಅಲ್‌ಬಖಿರ:273) ಮತ್ತು ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ಏನು ಖರ್ಚು ಮಾಡುತ್ತೀರೋ ಅದು ನಿಮಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಅನ್ಯಾಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಾಗ್ದಾನ

ಮಾಡಿದಾಗ ಅದನ್ನು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಪೂರೈಸುತ್ತಾನೆ. ಆತನು ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇದರಿಂದ ನಾವು ಮುಂದಿನ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿಯೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ನೆಲೆಗೊಳ್ಳಬಹುದು. ಲೌಕಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಹಣ ಹೂಡಿ ಕೆಲವು ಕಾಲ ನಷ್ಟ ಅಥವಾ ಲಾಭವನ್ನು ಗಳಿಸಿ ನಂತರ ಕೇವಲ ಲೌಕಿಕ ಲಾಭವನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಲೌಕಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಂತಲ್ಲ. ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಇಲ್ಲ, ಆದರೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದವರೆಗೆ ಲಾಭವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಜನರು ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತಿನ್ನುಬಿಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವ ಬಡವರು ತಮ್ಮ ಹಣವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಬಿಲಿಯನ್‌ಡಾಲರ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಸಿದ್ಧಿ ಇದೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಣವನ್ನು ಬಿಟ್‌ಕೈನ್ ಪಡೆದು ಕ್ರಿಪ್ಟೋಕರೆನ್ಸಿಯಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅದರ ಸಂಚಾಲಕರು ತಿಂದುಬಿಟ್ಟರು. ಎಲ್ಲವೂ ಮುಗಿಯಿತು. ಆದರೆ, ಬಿಟ್‌ಕೈಯಿನ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಈ ವ್ಯವಹಾರವೂ ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದು ರೀತಿಯ ಜೂಜಾಟವಾಗಿದೆ.

ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಸಲುವಾಗಿ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವವರನ್ನು ಹೇಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ವಿಚಿತ್ರ ದರ್ಶನಗಳಿವೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ ನಾನು ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವವರು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಲಾಭವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯೂ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಿದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಲೈಬೇರಿಯಾ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಇದೆ. ಬೂಮಿ ಕೌಂಟಿ ಇದೆ. ಅಲ್ಲಿನ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೆಬರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ವಖ್ಬಿ ಜದೀದ್‌ನ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಒಂದು ನವ ಅಹ್ಮದೀಯರ ಜಮಾಅತ್ ಘೋಂಬಿಯಾಗೆ ಹೋದವು. ಅಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಳೀಯ ಇಮಾಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದ ನಂತರ ಸಾಮೂಹಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಯಿತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮದ ಬಹುತೇಕ ಜನರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ವಖ್ಬಿ ಜದೀದ್‌ನ ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಸ್ನೇಹಿತರನ್ನು ಅವರ ಮನೆಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ಖಾದಿಮ್ ತನ್ನ ಮನೆಗೆ ಹೋದರು. ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಏನೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಚಂದ ನೀಡಲು ಅವರ ಬಳಿ ಹಣವಿರಲಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಅವರ ತಾಯಿ ಕ್ಷಮೆಯಾಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ತದನಂತರ ನಾವು ಹಿಂತಿರುಗಿದವು. ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ, ಆ ಖಾದಿಮ್ ಓಡಿ ಬಂದು, ಇದು ನನ್ನ ತಂದೆ ನನಗೆ ಶಾಲಾ ಶುಲ್ಕಕ್ಕಾಗಿ ನೀಡಿದ ಇನ್ನೂರೈವತ್ತು ಲೈಬೇರಿಯನ್ ಡಾಲರ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಇದು ನಾನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಚಂದದಲ್ಲಿ ಆ ಮೋತ್ತವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ನಂತರ, ಅದೇ ಖಾದಿಮ್ ನನ್ನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಬಂದು, ನೀವು ಹೋದ ಎರಡು ದಿನಗಳ ನಂತರ, ನನ್ನ ಸಂಬಂಧಿಯೊಬ್ಬರು ನನ್ನ ಶಾಲೆಯ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ನೂರು ಲೈಬೇರಿಯನ್ ಡಾಲರ್‌ಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನನಗೆ ಸಂದೇಶ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ಆ ಹಣದಿಂದ ನನ್ನ ಶಾಲಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನ ತ್ಯಾಗಕ್ಕಿಂತ ಹತ್ತು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಹೀಗೆ, ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ವಿಸ್ವಾಸವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಇಲ್ಲಿ ಅನುಗ್ರಹಿಸುವ ಸವ್ಯಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪರಲೋಕದ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ಸಹ ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಪೂರೈಸುತ್ತಾನೆ.

ನಂತರ ಗಿನಿ ಕೊನಾಕರಿಯ ಉದಾಹರಣೆ ಇದೆ. ಈ ಪ್ರದೇಶದ ಜಮಾಅತ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮನ್ಸೂಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಇದೆ. ಅಲ್ಲಿನ ಓರ್ವ ಮಿಷನರಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಅಶ್ರಃ ವಖ್ಬಿ ಜದೀದ್ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಚಂದಾ ವಖ್ಬಿ ಜದೀದ್‌ನ ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಕುರಿತು ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಮತ್ತು ಈ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಚಳುವಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಗಮನಸೆಳೆಯಲಾಯಿತು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಮಸೀದಿಯ ಇಮಾಮ್ ಅಬೂಬಕರ್ ಕಮಾರ್ ಸಹೇಬರು ಅವರು ಈಗಷ್ಟೆ ಅಹ್ಮದೀ ಆಗಿದ್ದರು ಅವರು ಹೇಳಿದರು ಮೊದಲು ನಾನು ಚಂದವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಬೇಕು.

ಈಗ ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ತೆಹ್ರೀಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ವತಃ ಭಾಗವಹಿಸದೆ ಇತರರಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಹೇಳುವುದಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ಸ್ವತಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಮೊದಲು ನಮಗೆ ಈ ತೆಹ್ರೀಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಜೇಬಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ಫ್ರಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಇವರು ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಬಂದು ಹೇಳಿದರು ಅವರು ಚಂದ ನಿಡಿದ್ದಾರೆ ಆದರೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತ ನನಗೆ ಹದಿನೈದು ಲಕ್ಷ ಫ್ರಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ನೀಡಿದ ನನ್ನ ಈ ತ್ಯಾಗದ ಪ್ರತಿಫಲ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಈಗ ನಾನು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಚಂದವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ವರ್ತನೆಯಾಗಿದೆ ಅಮದರೆ ನೀವು ನನ್ನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದರೆ ನಾನು ಇಲ್ಲಿಯೂ ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತೇನೆ

ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ವಾಗ್ದಾನಗಳು ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಈಡೇರುತ್ತವೆ.

ನಂತರ ಕ್ಯಾಮರೂನ್‌ನ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಓರ್ವ ಯುವಕ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ತೆಹ್ರೀಕೆ ಜದೀದ್‌ನ ಚಂದವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಒಬ್ಬ ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೆ. ಅವರು ನಿರುದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರೇ 1000 ಸೈಫಾವನ್ನು ತೆಹ್ರೀಕ್-ಎ-ಜದೀದ್‌ನ ಚಂದದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕರೆ ನಾನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಪಾವತಿಸುತ್ತೇನೆ ನನಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಸರಿ ನಾನು ಕೂಡ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ನೀವು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೀರಿ. ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದನು. ಒಂದು ತಿಂಗಳ ನಂತರ, ಅವರಿಗೆ ಯುಎನ್‌ಒ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಡೈವರ್ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕಿತು. ಹೀಗೆ ಅವರು ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನ ವಾಗ್ದಾನದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ಸೈಫಾ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದರು. ನಾನು ಕಷ್ಟದ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಾಗ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ನನ್ನ ಅದಾಯದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನೀಡಿದನು.

ತಾಂಜಾನಿಯಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳು ಹೇಳಿದಳು ಒಂದು ದಿನ ಅವಳು ಮನೆ ಖರೀದಿಸಲು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೆ. ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದೆ. ಅವಳು ಚಂದಾ ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಅದರ ಪಾವತಿಯತ್ತ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಅವಳು ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಬಳಿ ಎರಡು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್ ಇದೆ ಎಂದು ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ. ನಾನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಿಂದ ಮನೆಯ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ನಾನು ಒಂದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್‌ಗಳನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಉಳಿದ ಒಂದು ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ನನ್ನ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದೆ. ಅವಳು ಹೇಳುತ್ತಾಳೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ನನ್ನಿಂದ ಐದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್‌ಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೆ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬರು ನನ್ನನ್ನು ಹಿಂದಿನಿಂದ ಕರೆದರು ಮತ್ತು ಬಹಳ ಸಮಯ ಕಳೆದುಹೋಗಿತ್ತು, ಅದು ನನಗೆ ಹಿಂತಿರುಗುವ ಭರವಸೆಯೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ನಿನ್ನ ಸಾಲವೇ ನಾನು ತೀರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಹಿಳೆ ಕೂಗುತ್ತಾ ಐದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದಳು. ನಂತರ ಅವಳು ಮತ್ತೆ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಚಂದದ ಅನುಗ್ರಹದ ಮೂಲಕ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಇದನ್ನು ನೀಡಿದನು ಎಂದು ಹೇಳಿದಳು, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವಳು ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್‌ಗಳನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದಳು.

ಲೈಬೇರಿಯಾದ ಓರ್ವ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಿ ಗಂಟಾ ಎಂಬ ಸ್ಥಳದ ಜಮಾಅತ್ ಇದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ಆಯಿಷಾ ಎಂಬವರಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಮನೆಗೆ ಹೋದರು. ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನ ತೆಹ್ರೀಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಗಮನ ಸೆಳೆಯಲಾಯಿತು. ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಬಳಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲ, ಆದರೆ ನೀವು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯ ತಡೆಯಿರಿ ನೀವು ನನ್ನ ಮನೆಯಿಂದ ಖಾಲಿ ಕೈ ಹೋಗಬಾರದಂತೆ ನಾನು ಏನಾದರೂ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಯಾರೂ ಬರಿಗೈಯಲ್ಲಿ ಹೋಗಬಾರದು ಎಂಬ ಆತಂಕವೂ ಅವರಿಗೆ ಇದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಬೇಗನೆ ಯಾರೊಬ್ಬರಿಂದ ನೂರು ಸೈಬೇರಿಯನ್ ಡಾಲರ್ ಹಣವನ್ನು ಸಾಲ ಪಡೆದು ಚಂದ ನೀಡಿದರು. ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇನ್ನೂ ನಾನು ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಕುಳಿತಿದ್ದೆ ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಆ ಮಹಿಳೆಯ ಫೋನ್‌ಗೆ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಯಾರೋ ಅವರ ಖಾತೆಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಹಿಳೆ ಫೋನ್‌ಗೆ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಆ ಮಹಿಳೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ನೂರು ಸೈಬೇರಿಯನ್ ಡಾಲರ್‌ಗಳನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ್ದರಿಂದ ಅದರ ಬದಲಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತಕ್ಷಣ ನನ್ನನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಿಸಿದನು.

ಮತ್ತೆ ಗನಿಕನಾಕರಿಯ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಸೈದ್‌ಬಾ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರು ನಿರುದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಗಣಿಗಾರಿಕೆಯ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಭರವಸೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನ ಅಶರಃದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಚಂದದ ಪಾವತಿಯತ್ತ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಲ್ಪಟ್ಟಾಗ, “ನಾನು ನಿರುದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನದನ್ನು ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ” ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೂ ಜೇಬಿಗೆ ಕೈ ಹಾಕಿ ಐದು ಸಾವಿರ ಫ್ರಾಂಕ್ ತೆಗೆದು ಚಂದ ನೀಡಿದರು, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಬಳಿ ಇರುವ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತವಾಗಿತ್ತು. ಚಂದ ಪಾವತಿಸಿದ ಐದು ದಿನಗಳ ನಂತರ, ಅವರು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಮತ್ತೊಂದು ಗಣಿ ಕಂಪನಿಯಿಂದ ಕೆಲಸ ನೀಡಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮಾಸಿಕ 500,000 ಫ್ರಾಂಕ್ ಸಂಬಳದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕಿತು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಣ್ಣ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದೇನೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನದಂತೆ ಅದನ್ನು ಅನೇಕ ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ನನಗೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಅದೇ ರೀತಿ ನೈಜೀರಿಯಾದ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಕಾನೋ ರಾಜ್ಯದ ಅಹ್ಮದಿ ಗೆಲೆಯ ನಾಸಿರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದಾರೆ. ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕೆಲಸವಿಲ್ಲದೆ ತೊಂದರೆಯಲ್ಲಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ಮತ್ತೆ ಏಕೆ ದಾನ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಕೆಲಸವಿಲ್ಲದಿದ್ದರಿಂದ ಚಂದವನ್ನು ಸಹ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಬಳಿ ಇದ್ದಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಚಂದ ನೀಡಲು

ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹೇಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅವರು ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜೂನ್ ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ಚಂದ ನೀಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹಿಬ್‌ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಕಳೆದಿರಲಿಲ್ಲ ಕಂಪನಿಯೊಂದಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್‌ಗೆ ಖಾಲಿ ಹುದ್ದೆ ಇದೆ ಎಂದು ಸ್ನೇಹಿತರೊಬ್ಬರು ನನ್ನನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿದ್ದು ಹೀಗೆ ಈ ಕಂಪನಿಯು ನನ್ನನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಈ ಕಂಪನಿಗೆ ಈ ರೀತಿಯ ಮೊದಲ ಒಪ್ಪಂದವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಷ್ಟು ದಿನಗಳ ನಂತರ ನನಗೆ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕಿತು ಅಥವಾ ವ್ಯಾಪಾರ ಅಥವಾ ಕೆಲಸ ಸಿಕ್ಕಿತು ಎಂಬುದು ಈ ಚಂದದ ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮನವರಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.

ಮತ್ತೆ ಮಧ್ಯ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಸಾಹಿಬ್ ಓರ್ವ ನವ ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನಾನು ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜಮಾಅತ್ತನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ, ನನ್ನ ನೈತಿಕ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯು ಬದಲಾಗಲಾರಂಭಿಸಿತು. ಅವರು ಕೇವಲ ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಸೇರಲಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅವರು ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿಯೂ ದುಆ ಮಾಡಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವು ಅವರ ಮೇಲಿತ್ತು. ನನ್ನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬದಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸಿದರು. ಆಗ ಅವರು ಒಂದು ದಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು, ಈಗ ವರ್ಷವು ಮುಗಿಯುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಚಂದವು ಸ್ವಲ್ಪ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಚಂದ ನೀಡಿ ಅದರ ರಸೀದಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡೆ ಮತ್ತು ಅಂದಿನಿಂದ ಇಂದಿನವರೆಗೆ ನನ್ನ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆ. ದೇವರ ವಿಶೇಷ ಕೃಪೆಯಾಗಿದೆ. ಈಗ ನಾನು ಕೆಲಸದಿಂದ ಆರಾಮಾಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಹಿಂದೆ ಗ್ರಾಹಕರು ಬಹಳ ದಿನ ಬರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ, ಈಗ ದಿನನಿತ್ಯ ಬರುತ್ತಿದ್ದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ನಾನು ಹಿಂದೆಂದೂ ಊಹಿಸಿದಂತಹ ಉತ್ತಮ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.

ಮತ್ತೆ ಕೋಗೋವಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಕಾರಾ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಬಾಗಾಜಿ ಸಾಹಬ್ ಇದ್ದಾರೆ. ನನ್ನ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಚೆನ್ನಾಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಅವರು. ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನ ಕೊನೆಯ ತಿಂಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು. ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ ಎಂಬ ಚಿಂತೆ ಕಾಡುತ್ತಿತ್ತು. ಆಗ ನನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಉಪಾಯ ಹೊಳೆಯಿತು, ನಾನು ಬೇರೆ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿರುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಚಿಕ್ಕ ಮೇಕೆ ಇದೆ, ಅದನ್ನು ಮಾರಿ ಚಂದ ಪಾವತಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಒಂದು ವಸ್ತುವಿದೆ ಮತ್ತು ಬೇರೇನೂ ಇಲ್ಲ. ನಾನು ಅದನ್ನೇ ಮಾರಿ ಪಾವತಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಇನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದೆ ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಒಂದು ದಿನ ಮಿಷನರಿ ಸಾಹಿಬ್ ಚಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಆಗಮಿಸಿದರು. ಅದೇ ದಿನ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬರು ನನ್ನ ಬಳಿ ಸಾಲ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಹಿಂದಿರುಗಿಸುವ ಭರವಸೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಕೂಡ ಅದೇ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಹಣ ಹಿಂತಿರುಗಿಸಲು ಬಂದಿದ್ದರು. ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಹಣವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದೆ. ಈ ರೀತಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಅದೃಶ್ಯದಿಂದ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದನು.

ಅವರು ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಮಾಡಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದರು, ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಮೊದಲು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕೂಡ ಅದನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿದನು. ನೀವು ಪ್ರೀತಿಯ ವಸ್ತುವನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವುದರತ್ತ ಗಮನಹರಿಸಿದರೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ಹೃದಯಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದಿದ್ದಾನೆ.

ಮಾರ್ಷಲ್ ಐಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ಸಾಜಿಡ್ ಇಕ್ಬಾಲ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲಿ ಲೋರೀನ್ ಎಂಬ ಮಹಿಳೆ ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗದಿಂದಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಎಷ್ಟು ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಖಚಿತವಾಗಿ ತಿಳಿದಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಮತ್ತು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಣದ ಕೊರತೆಯಿದ್ದ ಕಾರಣ ಅವರು ಹಿಂದೆ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಊಟ-ತಿಂಡಿ ಕೊಳ್ಳಲು ಹಣವಿರಲಿಲ್ಲ, ಮನೆಯ ಖರ್ಚು-ವೆಚ್ಚಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ತೊಂದರೆಗಳಾಗುತ್ತಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಮಸೀದಿಯಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗದ ಅನುಗ್ರಹದ ಪ್ರವಚನಗಳನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ, ನಾನು ತ್ಯಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದೇವು, ನಾವು ಚಂದ ನೀಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದೇವು, ಈಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ತುಂಬಾ ಅನುಗ್ರಹವಿದೆ, ಮನೆಯ ಖರ್ಚು ಕೂಡ ಮುಗಿದಿದೆ. ಆಹಾರ, ಪಾನೀಯಗಳ ಕೊರತೆ ಇಲ್ಲ. ನಾವು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳದಂತಹ ಸ್ಥಳಗಳಿಂದ ನಮಗೆ ಹಣ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಏನು ಕೊಟ್ಟರೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ನವ ಅಹ್ಮದಿಯರೊಂದಿಗೂ ಸಹ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ರೀತಿ ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಭಾರತದ ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮೇಲಪಾಳಯಂ ತಮಿಳುನಾಡಿನಲ್ಲಿ 2014ರಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಒಬ್ಬ ನಷ್ಟಾವಂತ ಅಹ್ಮದಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದಾಗ ನಾನು ವಖ್ಲೆ ಜದೀದಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ಸಾವಿರದ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಬರೆಸಿ ಪಾವತಿ ಮಾಡಿದ್ದೆ. ನನಗೆ ಅಷ್ಟೇ

ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದಿತ್ತು. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಶಕ್ತಿ ಅನುಸಾರ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಾ ಹೋದನು. ಆದ ಕಾರಣ ಅಲ್ಲಾಹನು ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲೂ ಬಹಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೀಡುತ್ತಾ ಹೋದನು. ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲದ ನಂತರ ಮನೆಯ ಇತರ ಸದಸ್ಯರು ಕೂಡ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಇಂದು ನನ್ನ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದಿನ ಚಂದ ಐದು ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಯಾಗಿದೆ. ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಇದ್ದೂ ಚಂದದ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಯಾವುದೇ ನಷ್ಟ ಉಂಟಾಗಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಾ ಹೋಯಿತು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಈಗ ನನ್ನ ವ್ಯಾಪಾರ ಇಂಡಿಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲದೆ, ತೈಲಾಂಡಿನಲ್ಲೂ ಹರಡಿದೆ. ಇವುಗಳಾಗಿವೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆ. ಜೂಜಿನ ಹಾಗಿನ ವ್ಯಾಪಾರವಲ್ಲ. ಹಣ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಪರಿಶ್ರಮದಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದರು. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನೇಕ ಪಟ್ಟಿನ ವರ್ಧನೆ ಕೂಡ ದಯಪಾಲಿಸಿದನು.

ಭಾರತದ ಮತ್ತೊಂದು ಉದಾಹರಣೆಯಿದೆ. ಕೇರಳದ ಮಲಪ್ಪುರಮಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಇಂಚಾರ್ಜ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ನಾಡ್ಲಿಂ ಮಲ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ವಖ್ಲಿನ ಜದೀದಿನ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಸಾಹಿಬ್ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದಿನ ವರ್ಷದ ಕೊನೆ ಆಗಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ಜಮಾಅತುಗಳ ಭೇಟಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಅಹ್ಮದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರಾದ ರಹ್ಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಫೋನ್ ಕರೆ ಹೀಗೆ ಬಂತು: “ನೀವು ನನ್ನ ಕಂಪೆನಿಗೆ ಬನ್ನಿರಿ. ನಾನು ನನ್ನ ಕಂಪೆನಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹೊಸ ವಿಭಾಗವನ್ನು ಶುರು ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ಅಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡಿಸಬೇಕು.” ನಾವು ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋದಾಗ ಏನೂ ಕೇಳದೇ 10 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಯ ಚೆಕ್‌ನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಈ ಹಣವನ್ನು ನಾನು ನನ್ನೊಂದು ಸೊತ್ತಿನ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿ ಮಾಡಿಸಲು ಇರಿಸಿದ್ದೆ. ಆದರೆ ನೀವು ಬಂದ ಕಾರಣದಿಂದ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿಯ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಮುಂದೂಡಿದ್ದೇನೆ. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ಹಿರಿದಾದ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹಣವು ಅವರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಪ್ರಯತ್ನವೇನೂ ಇಲ್ಲದೇ ಲಭಿಸಿದೆ. ಅದು ಅವರ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಿಂತಲೂ ಬಹಳಷ್ಟು ಅಧಿಕವಾಗಿತ್ತು.

ಮಾರಿಷಿಯಸ್‌ನ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬರು ಮಿಸ್ ಶಬೀಜ್ ಸಾಹಿಬಾ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನನ್ನ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯಿಂದ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನಾನು ಹಣವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್ ಹಾಗೂ ತೆಹ್ರೀಕೆ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಐನೂರು ಐನೂರು ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಚಂದ ನೀಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಅವಧಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಮಧ್ಯೆ, ನನ್ನ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಸೋದರಸಂಬಂಧಿಯೊಬ್ಬರು ನನ್ನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಬಂದರು, ಇಬ್ಬರೂ ನನಗೆ ತಲಾ 5,500 ಲಕೋಟಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹತ್ತು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನನಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಯಿತು.

ಮತ್ತೆ ಜಾರ್ಜಿಯಾದ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಅಬು ಹಮಾದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದಾರೆ ಅವರು ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್‌ಗೆ ಸೇರಿದವರು. ಜಾರ್ಜಿಯಾದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿ ಅಧ್ಯಾಯನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ಈ ರೀತಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಶ್ರಾ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್ ಎಂಬ ವಿಚಾರ ಸಂಕರಣವನ್ನು ಜಮಾಅತ್ ಆಯೋಜಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಬಳಿ ಸುಮಾರು ಮುನ್ನೂರು ಡಾಲರ್ ಇತ್ತು. ನನಗೆ ಖಿದ್ ಅಫ್‌ಲಹಾ ಮನ್ ರಫುಕ್ಯಾಹಾ (ಅಶ್ರವ್:10) ಅಂದರೆ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿದವನು ಯಶಸ್ವಿಯಾದನು ಎಂಬ ಆಯತ್ ನೆನಪಾದಾಗ ನಾನು ಅದರಲ್ಲಿ ಅರ್ಥದಷ್ಟು ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್‌ಗೆ ಕೊಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಚಂದ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ ನಂತರ, ನನ್ನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ತಿಂಗಳ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ಡಾಲರ್ ಮಾತ್ರ ಉಳಿದಿತ್ತು. ಇವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಡಿಸೆಂಬರ್ ಕೊನೆಗೆ ನನ್ನ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್‌ನಿಂದ ಜಾರ್ಜಿಯಾಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು, ನಾನು ಅವರನ್ನು ಹೇಗೆ ಹೊಂದಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದು ಚಿಂತಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಆದರೆ ಅತಿಥಿಗಳು ಬಂದ ದಿನ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಿಶೇಷ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಾವಿರ ಡಾಲರ್‌ಗಳನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಯಿತು. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ಯಾವಾಗಲೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ಚಂದದ ಅನುಗ್ರಹ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಇದು ಯೋಚಿಸುವ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ, ಲೌಕಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬೇರೆಯದನ್ನು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠನು ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಅವನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಕೀನ್ಯಾದ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ನವ ಅಹ್ಮದಿ ಮಹಿಳೆ ಖಿದೀಜಾ ಸಾಹಿಬಾ ನರ್ಸರಿ ಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕಿಯಾಗಿದ್ದರು. ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್ ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಐದು ನೂರು ಶಿಲ್ಪಿಗಳನ್ನು ಬರೆಸಿದರು. ಅದರ ಪಾವತಿಯೂ ಮಾಡಿದ್ದರು. ರಸೀದಿ ಕೊಡಲು ಶಾಲೆಗೆ ನಾನು ಹೋಗಿದ್ದೆ ಮರುದಿನ ಅವರು ನನ್ನ ಮನೆಗೆ ಬಂದು ಈ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಐನೂರು ನೀಡುವುದಾಗಿ ಪತ್ನಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಹೀಗೆ ಒಟ್ಟು ಪಾವತಿಯು ಒಂದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಪಿಗಳಿಗೆ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ

ಅಲ್ಲಾಹನು ತನಗೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ ಎಂಬ ಆಲೋಚನೆಯಿಂದ ಈ ರೀತಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಮನೆಗೆ ಬಂದಾಗ, ನನ್ನ ಪತ್ನಿಯು ನನಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ನಂತರ ನಾನು ರಸೀದಿಯನ್ನು ಕೊಡಲು ಹೋದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು ನನ್ನ ಓರ್ವ ಪುತ್ರ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಓದುತ್ತಿರುವ ಮಗನಿದ್ದಾನೆ ಆತನ ಖರ್ಚಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು ಮಂಜೂರಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಇಂದು ನನಗೆ ಕಾಲೇಜಿನಿಂದ ಆತನ ಖರ್ಚು ಸುಮಾರು ಮೂವತ್ತು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಪಿಗಳಿಗೆ ಆಗಿತ್ತು ಅದು ಸರಕಾರದಿಂದ ಶಾಲಾ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ನೆಮ್ಮದಿ ಸಿಕ್ಕಿದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಅವರು.

ಇಂಡೋನೇಶಿಯದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಜಮಾಅತಿನವರಾದ ಅಬ್ದುರಹೀಂ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದಿನ ಚಂದವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. 2019 ಮತ್ತು 2020 ನನಗೆ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ವರ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದುವು. ಹೊಸ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದೆ. ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂಡ ನಡೆಯಲಿಲ್ಲ. ಕೈಯಲ್ಲಿದ್ದ ಹಣವೂ ಖಾಲಿಯಾಯಿತು. ವಖ್ಲೇ ಜದೀದಿನ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗ ತೋಚುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿದಿನ ತಹಜ್ಜುದಿನಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ ಮತ್ತು ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದೆ. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಯಾವುದಾದರೂ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದ ಹಣವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡಿದೆ. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ನಂತರ ನಾನು ಏಳು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ರಾಜಿನಾಮೆ ನೀಡಿದ್ದ ಜಾಗದಿಂದ ನೌಕರಿಗಾಗಿ ಕರೆಯಲಾಯಿತು. 51ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ಥಿರ ಆಮದಿನ ಮಾರ್ಗ ಉಂಟಾಗಿದ್ದು ಕೇವಲ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿದೆ.

ಸೆನೆಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ತಂಬಕೌಂಡ ಎಂಬ ಸ್ಥಳವಿದೆ, ಅಲ್ಲಿನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ನನ್ನ ಭೇಟಿಯ (ದೌರದ) ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಚಂದ ನೀಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ನಾನು ಹಿಂದಿನ ಖುಶ್‌ಬದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಿಯೂ ವಿವರಿಸಲಾಯಿತು. ಓರ್ವ ಅಹ್ಮದಿ ಉಸ್ತಾನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳಿದರು ಅವರು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದಾಗ ಅವರ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ತುಂಬಾ ದುರ್ಬಲವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಬೈಅತ್‌ನ ನಂತರ ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಶತ್ರುಗಳಾದರು. ನಾಲ್ಕು ಬಾರಿ ವಿರೋಧಿಗಳು ಅವರ ಮನೆಗೆ ಬೆಂಕಿ ಹಚ್ಚಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು. ಪ್ರತಿ ಬಾರಿ ಮನೆಯ ಒಂದು ಭಾಗ ಸುಟ್ಟುಹೋಗುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗಿನಿಂದ ಅವರ ದಿನಗಳು ಮತ್ತೆ ಮರಳಿವೆ. ಚಂದಗಳ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಈಗ ತಮ್ಮ ದೃಢವಾದ ಮನೆ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಮೊದಲು ಅವರ ಮನೆ ಹುಲ್ಲಿನಿಂದ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದರು ಅದು ಸುಟ್ಟು ಹೋಗುತ್ತಿತ್ತು ಆದರೆ ಈಗ ಅವರು ದೃಢವಾದ ಮನೇ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ನಗರದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಇತರ ಚಂದಗಳಂತೆ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಿ ಪಾವತಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನನ್ನ ವಿರೋಧಿಗಳಾಗಿದ್ದವರು ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಸತ್ತು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದವರು ತೀರಾ ಹತಾಶ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ತಾನ್‌ಝಾನಿಯಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಒಬ್ಬ ರೈತನ ಘಟನೆಯನ್ನು ಬರೆಯುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಟೊಮೆಟೊ ಹೊಲಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ವಿಕೋರಿಯಾ ಸರೋವರದಿಂದ ನೀರನ್ನು ಎತ್ತುವ ಮೂಲಕ ನೀರಾವರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಯಂತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಪಂಪ್‌ಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಮಳೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹೊಲಗಳ ಸ್ಥಿತಿ ತೀರಾ ಹದಗೆಟ್ಟಿತು. ಹೊಲಕ್ಕೆ ನೀರುಣಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಸಮೀಪದ ರೈತರು ನಿಮ್ಮ ಬೆಳೆಗೆ ಹೀಗಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ನಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದಾಗ್ಯೂ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ನನ್ನ ಗಮನವನ್ನು ಚಂದದತ್ತ ಸೆಳೆದರು, ಆದ್ದರಿಂದ ನನ್ನ ಬಳಿ ಒಂದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಪಿಗಳಿಗೆ ಇತ್ತು ಮತ್ತು ನಾನು ಅದನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದೆ. ಆಗ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ರಸೀದಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಮರುದಿನ ಅಮೀಲ ಸಭೆಗೆ ಇವರು ಬಂದರು ಮತ್ತು ಈ ಋತುವಿನ ಮೊದಲ ಮಳೆ ನನ್ನ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದಿರುವುದರಿಂದ ನಾನು ಮಾಡಿದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಫಲ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ನೀರು ತುಂಬಿದೆ. ಹೀಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದನು.

ಸೆರಾ ಲಿಯೋನ್‌ನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, ಅಲೆಕ್ಸತಮು ಎಂಬವರು ಓರ್ವ ಶಿಕ್ಷಕ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧಕರು ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ; ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಸರ್ಕಾರದ ಕೆಲವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಂದ ಸಂಸ್ಥೆಯು ವೇತನ ಪಾವತಿಯನ್ನು ವಿಳಂಬಗೊಳಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಮತ್ತು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದವರೆಗೆ ಜೀವನವು ತುಂಬಾ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಕಾರಣ ಅವರ ವಸಿಯತ್‌ನ ಚಂದ ಮತ್ತು ಇತರ ಚಂದಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಬಾಕಿ ಇತ್ತು. ಆದರೆ, ಅವರು ಎಲ್ಲಿಂದಲೋ ಹಣ ಪಡೆದು ತಕ್ಷಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿ ಈ ಸಂಕಷ್ಟದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ವಸಿಯತ್ ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಚಂದಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಚಂದಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ ನಂತರ ಮೊದಲು ಅಕ್ಕಿಯ ಸಂಶೋಧನಾ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಗಿನಿಕನಾಕಾರಿಯ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲಾಯಿತು. ತದನಂತರ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಫರ್ನಿಶ್ಡ್ (ಸುಸಜ್ಜಿತ) ಮನೆಯೂ ಸಿಕ್ಕಿತು. ನಂತರ ಯುಕೆ ಜಲ್ಮಾ ಸಾಲಾನ 2022ರ ಮೊದಲು, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಟಿವಿ ಮತ್ತು ಎಂಟಿವಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನನಗೆ ಅವಕಾಶ ಲಭಿಸಿತು. ಆಗ ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವೇನೆಂದರೆ ಜಪಾನ್‌ನ ಕಾಗೋಶಿಮಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಮಾಡಲು ಸ್ಕಾಲರ್‌ಶಿಪ್ ಬಂದಾಗ ನಾನೂ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಮೊದಲು ನನಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿ ಅಲ್ಲಿಯೇ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ನಾನು ಕಳೆದ ವರ್ಷದಿಂದ ಜಪಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಇದ್ದೇನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಜಪಾನ್ ನಲ್ಲೂ ಜಮಾಅತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿದ್ದೇನೆ, ಆ ಸಂಸ್ಥೆಯು ನನ್ನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಮನೆ ನೀಡಿದ್ದಲ್ಲದೆ, ಅಲ್ಲಿನ ಸರಾಲಿಯೋನ್ ನಲ್ಲಿರುವ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸಂಬಳದ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದ್ದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಏನೇ ಇರಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಚಂದದ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನನಗೆ ಈ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿದನು ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆವರ್ಧಕಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲಿ, ಮತ್ತು ನವ ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಸಂಪತ್ತಿನ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರಾಸಕ್ತಿಯ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನಾವು ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರಾಲಿಯೋನ್‌ನ ಮೊಯಾಂಬಾ ಪ್ರದೇಶದ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ; ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನತ್ತ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಲಾಯಿತು, ಒಮ್ಮೆ ಓರ್ವ ಸಹಾಬಿಯೂ ಕೊಡಲಿಯೊಂದಿಗೆ ಕಾಡಿಗೆ ಹೋಗಿ ಮರವನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಿ ಅದನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅದರ ಆದಾಯವು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ನಿಡಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿ ಡೋಡೋ ಎಂಬ ಗ್ರಾಮವಿದೆ ಅಲ್ಲಿಂದ ಶುಕ್ರವಾರದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಬರುತ್ತಾರೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಹ್ಮದಿ ಮಾನ್ಯ ಖಾಸಿಮ್ ಸಾಹಿಬ್, ಒಂದು ದಿನ ಬಿಸಿಯಾದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಬಂದು, ನಾನು ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ನನ್ನ ಗಳಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಮಾಸಿಕ ಖರ್ಚಿಗೆ ಒಂದಿಷ್ಟು ಹಣ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹಿತವಾದ ದ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿ ತೊಡಗಿದರು ನೀವು ಸಹಾಬಿಯ ಕಥೆಯನ್ನು ಹೇಳಿದ ದಿನ ನಾನು ಈ ಕಥೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದ್ದೆ. ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಣವನ್ನು ನೀವು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ನನಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸುವನು.

ಅದೇ ರೀತಿ ತಾಂಜಾನಿಯಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಶಿಯಾಂಗಾ ಪ್ರದೇಶದ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಹೇಳಿದರು ಅಲ್ಲಿ ಸಿಂಬಚ್ಚಿ ಎಂಬ ಗ್ರಾಮವಿದೆ. ಇದು ಹೊಸ ಸ್ಥಳ. ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಹೊಸ ಗಿಡವನ್ನು ಅಲ್ಲಿ ನೆಡಲಾಗಿದೆ. ಹೊಸ ಜಮಾಅತ್ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಡಿಸೆಂಬರ್ ವರೆಗೆ, ನಲವತ್ತೊಂಬತ್ತು ಜನರು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಸೇರಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಡಿಸೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜಮಾಅತ್‌ಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಈ ಹೊಸ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಮೂಲಕವೂ ಹಾದುಹೋದರು. ಇಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರು ಮೊದಲು ಅಧರ್ಮಿಯರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಧರ್ಮದೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅವರ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ಖುರ್ಆನ್‌ಗೆ ಗಮನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಂತರ ತರಬೇತಿ ತರಗತಿ ನಡೆಯಿತು. ಅದರಲ್ಲಿ, ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ವಿಧಾನ ಮತ್ತು ಇತರ ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ವಯಸ್ಸಾದ ಅಹ್ಮದಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಬ್ಯಾಗ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ರಸೀದಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ನೋಡಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದರು. ಇದು ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನ ಕೊನೆಯ ತಿಂಗಳಾಗಿದ್ದು ಮತ್ತು ನಾವು ನಮ್ಮ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ವರದಿ ನೀಡಬೇಕು ಹೀಗೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹರ ಬಳಿ ನಮ್ಮ ವರದಿ ತಲುಪುತ್ತದೆ. ಈ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಸೇರುವ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಗೆ ಈ ಚಂದದ ರಸೀದಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಆಲಿಸಿದ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಹೇಳಿದರು; ನಮ್ಮಿಂದ ಚಂದವನ್ನು ಯಾವಾಗ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಿರಾ? ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಹೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬಿಗಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನೀವು ಈಗಷ್ಟೇ ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದೀರಿ, ತರಬೇತಿಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಚಂದಗಳಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸಿದ್ದೇನೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಾ ನವ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಈ ವರ್ಷ ನಮ್ಮ ಹೆಸರುಗಳು ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಬಳಿ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲವೇ? ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆಗ ಅಲ್ಲಿದ್ದವರೆಲ್ಲ ತಮ್ಮ ಬಳಿ ಇದ್ದದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಚಂದದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದರು. ಅಲ್ಲಿಂದ ನಾನು ಹೊರಡಲು ಸಿದ್ಧವಾದಾಗ ಅವರೆಲ್ಲರು ಹೇಳಿದರು ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹೇಬರೇ: ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ಈಗಲೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹೊಸ ವರ್ಷದ ಚಂದಗಳ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ಸಹ ಬರೆಸಿದರು. ಹೀಗೆ ನವ ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲೂ ಸಹ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹುಟ್ಟುಹಾಕುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಹೀಗೆ ಅವರಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆ ತುಂಬುತ್ತಿದ್ದಾನೆ.

ಗ್ಯಾಂಬಿಯಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಉತ್ತರ ದಂಡೆಯಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ ಆದ ಡುತಾಬುಲುವಿನಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿ ಸ್ನೇಹಿತ ಜಾಲೊ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರ ತಂದೆ ಅಹ್ಮದಿ ಅಲ್ಲ. ಅವರು ಗ್ರಾಮದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ತುಂಬಾ ವಯಸ್ಸಾದವರು ಮತ್ತು ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ, ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ಅವರ ಪುತ್ರರು ಅವರ ಬದಲಾಗಿ ಹಳ್ಳಿಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು

ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಒಂದು ದಿನ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಎನ್‌ಜಿಒ ಅವರ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಬಂದಿತು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಕೇವಲ 15 ಸಾವಿರ ದಲಾಸಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನೀನು ಬಹಳ ಸಭ್ಯ ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂದು ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಅವರು ನನಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ಹೇಳಿದರು. ನಾವು ನಿಮಗೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ತಂದೆಗೆ ಮೂವತ್ತು ಸಾವಿರ ದಲಾಸಿಗಳನ್ನು ಸಹಾಯವಾಗಿ ನೀಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ ಆದರೆ ಒಂದೇ ಸಮಸ್ಯೆ ಎಂದರೆ ನೀವು ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದೀರಿ. ಜಮಾಅತ್ತನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿದರೆ ಈ ಮೊತ್ತ ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಲೋ ಸಾಹಿಬ್ ಎನ್‌ಜಿಒಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು: ನನಗೆ ಹಣದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಜಮಾಅತ್ ತನ್ನ ಸೇವಕರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಾಕು ಎಂದು ನಮಗೆ ಕಲಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಹದಿನೈದು ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ದಲಾಸಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ಇದನ್ನು ಕೇಳಿ ಬಹಳ ಆಶ್ಚರ್ಯಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ನೀವೇ ಬಡವರಾಗಿರುವಾಗ ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಏಕೆ ಇಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಹೇಳಿದರು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ನಾವು ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಂಡರೆ ನೀವು ಸಹ ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಉಮ್ಮತ್ತಿನ ಭಾಗವಾಗುತ್ತೀರಿ.

ಆದ್ದರಿಂದ ದೂರದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಜನರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿರುವ ನಂಬಿಕೆಯ ಸ್ಥಿತಿ ಇದಾಗಿದೆ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮರ ನೈಜ ಗುಲಾಮನನ್ನು ನಂಬಿದ ನಂತರ, ಅವರು ತಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಲಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾಂಗೋ ಕಿನ್ಯಾಸಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹೇಬ್ ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಲಾಯಿತು. ಅದೇ ದಿನ ಪೋಲೀಸ್ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಹ್ಮದಿ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ನಮ್ಮ ಮುಅಲ್ಲಿಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ನನ್ನ ಅಗತ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ, ಆದರೆ ಇಂದು ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಚಂದ ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಹಣವನ್ನು ಚಂದದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಮತ್ತು ಚಂದಾ ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಲಕ್ಷದ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ಫ್ರಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರು, ಇದು ಅವರಿಗೆ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ತ್ಯಾಗವಾಗಿತ್ತು. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರೇಮಿಯೊಬ್ಬ ತನ್ನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ವಿನಿಯೋಗಿಸುವ ಉದಾಹರಣೆ ಇದಾಗಿದೆ.

ಮೆಸಿಡೋನಿಯದ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹೇಬರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಇಲ್ಲಿರುವ ಬಹುಪಾಲು ಅಹ್ಮದಿಗಳು ತುಂಬಾ ಬಡವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೂ ಅವರು ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಓರ್ವ ಅಹ್ಮದಿ ಸ್ನೇಹಿತ ಫೈಸಲ್ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದಾರೆ ಅವರು 1995 ರಲ್ಲಿ ಜರ್ಮನಿಯಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರ ಮ್ಯಾಸಿಡೋನಿಯಾಗೆ ಮರಳಿದರು. ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಜೊತೆ ಕಡಿಮೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದ್ದ ಅವರು ನಂತರ ಅವರ ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಬಂದರು. ಕಳೆದ ಈಡ್-ಉಲ್-ಅದ್‌ಹಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಎರಡು ಅಥವಾ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಮಿಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆ ಅವರಿಗೆ ಜಮಾಅತ್ ನ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಕಡ್ಡಾಯ ಚಂದಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ಇತರ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳು, ತೆಹ್ರೀಕ್-ಎ-ಜದೀದ್ ಮತ್ತು ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಹತ್ತು ಹನ್ನೆರಡು ದಿನಗಳ ನಂತರ ನಾನು ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ನಗರಕ್ಕೆ ಹೋದೆ ಮತ್ತು ಹಿಂದಿರುಗಿದ ನಂತರ ಅವರು ನನಗೆ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ದಿನಾರ್‌ಗಳನ್ನು ಚಂದಗಾಗಿ ನೀಡಿದರು. ಅಂದರೆ ಅದು ಸುಮಾರು ಅರವತ್ತೂರು ಯುರೋಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸ್ನೇಹಿತರು ನಿರುದ್ಯೋಗಿಗಳು. ದೀರ್ಘಕಾಲ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನೀವೇ ಏನನ್ನಾದರೂ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಮ್ಯಾಸಿಡೋನಿಯಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತವಾಗಿದೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಏನನ್ನಾದರೂ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುವನು ಎಂದು ಹೇಳಿ ಬಹಳ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಈ ಮೊತ್ತವನ್ನು ತಮ್ಮ ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದ ಕಡೆಯಿಂದ ವಖ್ಬೇ ಜದೀದ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದರು.

ಇವರೆಲ್ಲ ಆಗಿರುವರು ತ್ಯಾಗಶಾಲಿಗಳು. ಹಣದ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದ್ದೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವವರು.

ಹರ್ಮ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸಂಪತ್ತನ್ನೂ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನೂ ಪ್ರೀತಿಸುವುದು ನಿಮಗೆ ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ. ಕೇವಲ ಒಂದನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಬಹುದು. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವವನು ಸೌಭಾಗ್ಯಶಾಲಿ. ಯಾರು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿಕೊಂಡು ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡುತ್ತಾನೋ ಅವನ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಇತರರಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿ ಹೆಚ್ಚು ಅನುಗ್ರಹವಿರುವುದು. ಏಕೆಂದರೆ ಸಂಪತ್ತು ಸ್ವತಃ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆ ಪ್ರಕಾರ ಬರುತ್ತದೆ. ಯಾರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ಕೆಲವು ಪಾಲನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುತ್ತಾನೋ ಅವನು ಅದನ್ನು ಖಂಡಿತ ಗಳಿಸುವನು.

(ಮಜ್‌ಮೂಅ ಇತ್ತಿಹರಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-323, ನರ್ಮಾರತ್ ನಶ್ರೂ ಇಶಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್ 2019)

ಆದ್ದರಿಂದ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯು ಸಂಪತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ನುಟದಿದ್ದು ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಉತ್ತಮ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ತ್ಯಾಗಮಾಡುವವರ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಇನ್ನೂ ವರ್ಧಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಆದರೆ ತ್ಯಾಗದ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದವರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ)ರ ಒಂದು ಮಾತನ್ನು ಅರಿಯುವಂತಾಗಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಸೇವೆಗಳ ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿಲ್ಲ, ನಿಮಗೆ ಸೇವೆಯ ಸಂದರ್ಭ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದರು. (ಮಜ್‌ಮೂಅ ಇತ್ತಿಹಾರಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-324, ನರೂರತ್ ನಶ್ರೂ ಇಶಾಅತ್ ಖಾದಿಯಾನ್ 2019) ಜಿಪುಣತನವನ್ನು ತೋರಿಸುವವರು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು. ಜಮಾಅತ್‌ನ ಶ್ರೀಮಂತರು ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ.

ಈಗ, ನಾನು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಚಂದ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್‌ನ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅರವತ್ತೈದನೇ ವರ್ಷದ ವಖ್ಲೇ ಜದೀದ್ ಡಿಸೆಂಬರ್ 31ಕ್ಕೆ ಮುಗಿದು ಜನವರಿ 1ರಿಂದ ಹೊಸ ವರ್ಷ ಶುರುವಾಗಿದೆ. 12.2 ಮಿಲಿಯನ್ ಅಂದರೆ ಒಂದು ಕೋಟಿ ಇಪ್ಪತ್ತೆರಡು ಲಕ್ಷ ಹದಿನೈರು ಸಾವಿರ ಪೌಂಡ್ (1,22,15,000) ತ್ಯಾಗವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಪಂಚದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಸುಧಾರಿಸದಿದ್ದರೂ, ಈ ತ್ಯಾಗವು ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಒಂಬತ್ತನೂರು ಇಪ್ಪತ್ತೆಂಟು ಸಾವಿರ (9,28,000) ಪೌಂಡ್‌ಗಳು ಹೆಚ್ಚು ಆಗಿದೆ. ಅಲ್ಫಮ್‌ಲಿಲ್ಲಾಹ್

ಬ್ರಿಟನ್ ಈ ವರ್ಷವೂ ಲೋಕದ ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ವಸೂಲಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಅನಂತರ ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೀಗಿದೆ: ಕೆನಡ, ಜರ್ಮನಿ, ಅಮೇರಿಕ, ಭಾರತ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯ, ಮಿಡಲ್ ಈಸ್ಟ್‌ನ ಒಂದು ಜಮಾಅತ್, ಇಂಡೋನೇಶಿಯ, ಮಿಡಲ್ ಈಸ್ಟ್‌ನ ಮತ್ತೊಂದು ಜಮಾಅತ್ ಹಾಗೂ ಬೆಲ್ಜಿಯಂ.

ತಲಾ ಪಾವತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ದೇಶಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೀಗಿದೆ: ಅಮೇರಿಕ, ಸ್ವಿಟ್ಜರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ಬ್ರಿಟನ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯ, ಕೆನಡ.

ಆಫ್ರಿಕದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ವಸೂಲಿನ ಪ್ರಕಾರ ಮೊದಲ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೀಗಿದೆ: ಫ್ರಾನ್, ಮಾರೀಶಿಯಸ್, ನೈಜೀರಿಯ, ಬುರ್ಕಿನೋಫಾಸೋ, ತನ್ಸಾನಿಯ, ಲೈಬೀರಿಯ, ಗೇಂಬೀಯ, ಯುಗಾಂಡ, ಸೇರಲಿಯೋನ್ ಮತ್ತು ಬೆನಿನ್.

ಈ ವರ್ಷ ಹೊಸದಾಗಿ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾದವರಲ್ಲಿ 61 ಸಾವಿರ ನಿಷ್ಠಾವಂತರ ವರ್ಧನೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆ 15 ಲಕ್ಷ 6 ಸಾವಿರ ಆಗಿದೆ. ಸೇರ್ಪಡೆಯಾದವರಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದವರಲ್ಲಿ ಯುಗಾಂಡ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ, ಗಿನೀ ಬಿಸಾವ್, ಕೆಮರೂನ್, ಕಾಂಗೋ ಬ್ರೂವಿಲ್, ಮತ್ತೆ ನೈಜರ್, ಕಾಂಗೋ ಕಂಶಾಸಾ ಮತ್ತು ಕೋನೇಯದಾಗಿ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶವಾಗಿದೆ.

ವಸೂಲಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ರಿಟನ್‌ನ ಮೊದಲ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳು ಹೀಗಿವೆ ಫಾಂಹಮ್ ಪ್ರಥಮ, ಓರ್ಸ್‌ಟರ್ ಪಾರ್ಕ್, ವಾಲ್ಟಾಲ್, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್, ಜಲಂಗ್‌ಮ್, ಸೌಥ್ ಚೀಮ್, ಆಲಡರ್ ಷಾಟ್ ಸೌಥ್, ಬ್ರಡ್‌ಫೋಟ್, ಚೀಮ್, ವೆಲ್ ಹತ್ತನೇಯ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಿದೆ.

ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶಗಳ ಪೈಕಿ, ಬೈತುಲ್ ಫುತುಹ್ ಪ್ರದೇಶವು ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ ನಂ. ಎರಡು. ಮೂರು ರಂದು ಮಸ್ಜಿದ್ ಫಝಾಲ್, ಮಿಡ್ಲಾಂಡ್ಸ್ ನಾಲ್ಕು ಮತ್ತು ಬೈತ್ ಅಲ್-ಅಹಾನ್ ಐದು.

ಮಕ್ಕಳ ಕಛೇರಿಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಮೊದಲ ಜಮಾಅತುಗಳು ಹೀಗಿವೆ: ಆಲ್ಡರ್‌ಶಾಟ್ ಸೌತ್ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ನಂತರ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್. ನಂತರ ವಾಲ್ಟಾಲ್. ನಂತರ ಫರ್ನ್‌ಹಾಮ್. ನಂತರ ರೋಹ್ಯಾಂಪ್ಟನ್ ವೇಲ್. ಆಲ್ಡರ್‌ಶಾಟ್ ಉತ್ತರ. ನಂತರ ಮಿಚಮ್ ಪಾರ್ಕ್. ಬೋರ್ಡೆನ್. ದಕ್ಷಿಣ ಚೀಮ್. ಬೈತುಲ್ ಫುತುಹ್.

ಸಣ್ಣ ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ, ವಸೂಲಿಯ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಐದು ಸಮುದಾಯಗಳಿವೆ, ಸ್ಪಿನ್ ವ್ಯಾಲಿ, ಕೀಲ್ಲಿ, ಉತ್ತರ ವೇಲ್, ನಾರ್ಥಾಂಪ್ಟನ್ ಮತ್ತು ಸ್ವಾನ್ಲೀ ಕೆನಡಾದ ಅಮಾರತ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ವಾನ್ ಇದೆ, ನಂತರ ವ್ಯಾಂಕೋವರ್, ನಂತರ ಕ್ಯಾಲ್ಗರಿ, ನಂತರ ಪೀಸ್ ವಿಲೇಜ್, ನಂತರ ಟೊರೊಂಟೊ, ಬ್ರಾಂಪ್ಟನ್ ವೆಸ್ಟ್.

ಮತ್ತು ಕೆನಡಾದ ಹತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಜಮಾಅತುಗಳು. ಹಿಂದೆ ಇದ್ದದ್ದು ಅಮಾರತ್‌ಗಳು. ಇವು ಜಮಾಅತುಗಳಾಗಿವೆ. ಮಿಲ್ಟನ್-ವೆಸ್ಟ್ ನಂಬರ್ ಒನ್, ಹದಿಕಾ ಅಹ್ಮದ್ ನಂಬರ್ ಎರಡು, ಮಿಲ್ಟನ್ ಈಸ್ಟ್ ಮೂರು, ವಿನ್ನಿಪೆಗ್ ನಾಲ್ಕು, ಸಿಸ್ಕಾ ಟೋನ್ ಬೈತುರ್ ರಹಮತ್ ಐದು, ಡರ್ಹಾಮ್ ವೆಸ್ಟ್ ಆರು, ಒಟ್ಟಾವಾ-ಪಶ್ಚಿಮ ಏಳು, ಇನ್ನಿಸ್ಲಿಲ್ ಎಂಟು, ರೆಜಿನಾ ಒಂಬತ್ತು, ಮತ್ತು ಅಬಾಟ್ಸ್‌ಫೋರ್ಡ್ ಹತ್ತು.

ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ವಾನ್ ನಂಬರ್ ಒನ್ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ನಂತರ ಪೀಸ್ ವಿಲೇಜ್, ನಂತರ ಟೊರೊಂಟೊ ಪಶ್ಚಿಮ, ನಂತರ ಕ್ಯಾಲ್ಗರಿ, ಬ್ರಾಂಪ್ಟನ್ ಪೂರ್ವ.

ಮಕ್ಕಳ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಐದು ಪ್ರಮುಖ ಜಮಾಅತುಗಳಿವೆ, ಅವು ಹಿಂದಿನ ಅಮಾರತ್‌ಗಳಾಗಿದ್ದು ಈಗ ಜಮಾಅತುಗಳಾಗಿವೆ. ಏರ್ಡಿಫ್, ಸೇಂಟ್ ಕ್ಯಾಥರೀನ್ಸ್, ಹದಿಕಾ ಅಹಮದ್, ಇನ್ನಿಸ್ಲಿಲ್, ಬ್ರಾಡ್ಫೋರ್ಡ್ ಪೂರ್ವ.

ಜರ್ಮನಿಯ ಐದು ಅಮಾರತ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ಹ್ಯಾಂಬರ್ಗ್ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ, ಸಂಖ್ಯೆ ಎರಡು ಫ್ರಾಂಕ್‌ಫರ್ಟ್, ಮೂರನೇ ವೈಸ್‌ಬಾಡೆನ್, ನಂತರ ಗ್ರೋಸ್ ಗೆರಾವ್ ಮತ್ತು ರೈಡ್‌ಸ್ವಾಡ್.

ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ರೋಡರ್ಮಾರ್ಕ್, ರೋಡಗೌ, ನಂತರ ಮೈನ್ಸ್, ಬೈತ್-ಉಲ್-ರಶೀದ್ ಕ್ಷೇತ್ರ, ನ್ಯೂಸ್, ಫ್ಲೋರ್ಶೈಮ್, ನಿಡ್ಲಾ, ಮೆಹದಿಯಾಬಾದ್, ಫೈಡ್‌ಬರ್ಗ್, ಮತ್ತು ಕೊಬ್ಲೆಂಜ್.

ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಐದು ಪ್ರದೇಶಗಳು ಹೆಸೆನ್-ಮಿಟ್ಟಿಯ, ಹೆಸೆನ್ ಸೌತ್ ವೆಸ್ಟ್, ಹ್ಯಾಂಬರ್ಗ್, ಟಾನಸ್ ಮತ್ತು ವೈಸ್ವಾಡೆನ್.

ಯುನೈಟೆಡ್ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್‌ನ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ, ಮೇರಿಲ್ಯಾಂಡ್ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ, ನಂತರ ಉತ್ತರ ವರ್ಜೀನಿಯಾ, ನಂತರ ಲಾಸ್ ಏಂಜಲೀಸ್, ನಂತರ ಡೆಲಾಝಿಯಟ್, ಸಿಲಿಕಾನ್ ವ್ಯಾಲಿ, ನಂತರ ಬೋಸ್ಟನ್, ನಂತರ ಆಸ್ಟನ್, ನಂತರ ಓಶ್ ಕೋಶ್, ನಂತರ ರೋಚಿಸ್ಟರ್, ನಂತರ ಫೀನಿಕ್ಸ್.

ಮಕ್ಕಳ ಮೊದಲ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ವರ್ಜೀನಿಯಾದ ಸ್ಥಾನ ಒಂದಾಗಿದೆ, ಉತ್ತರ ವರ್ಜೀನಿಯಾ, ಮೇರಿಲ್ಯಾಂಡ್, ಸಿಯಾಟಲ್, ಒಲ್ಬಾಂಟ್ಲಾ, ಆಸ್ಟನ್, ಸಿಲಿಕಾನ್ ವ್ಯಾಲಿ, ಊಶ್ ಕೋಶ್, ಪೋರ್ಟ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ರಿಯುಯಾನ್.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಮೊದಲ ಮೂರು ಜಮಾಅತುಗಳು, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದ ಸ್ಥಳೀಯ ಕರನಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪೌಂಡ್ ವಿರುದ್ಧ ಅವರ ಕರನಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅವರು ಇನ್ನೂ ಉತ್ತಮ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೆಯದು ಲಾಹೋರ್. ನಂತರ ರಬ್ವಾಹ್ ಇದೆ. ನಂತರ ಮೂರನೇ ಕರಾಚಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ನಂತರ ಸಿಯಾಲ್ಕೋಟ್ ಇದೆ, ನಂತರ ಫೈಸಲಾಬಾದ್, ಗುಜರಾತ್, ಗುಜ್ರಾನಾಬಾದ್, ಸರ್ಗೋಧ, ಉಮಕೋಟ್ ಮತ್ತು ಮುಲ್ತಾನ್, ಮಿರ್ಪುರ್ಖಾಸ್ ಮತ್ತು ಡೇರಾ ಗಾಜಿ ಖಾನ್.

ಮತ್ತು ವಸೂಲಿಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ ನಗರ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದೆ, ನಂತರ ಡಿಫೆನ್ಸ್ ಲಾಹೋರ್, ಟೌನ್‌ಶಿಪ್ ಲಾಹೋರ್, ದಾರ್-ಉಲ್-ಝುಕ್ ಲಾಹೋರ್, ಮಾಡಲ್ ಟೌನ್ ಲಾಹೋರ್, ಅಲ್ಲಾಮಾ ಇಕ್ಬಾಲ್ ಟೌನ್ ಲಾಹೋರ್, ರಾವಲ್ಪಿಂಡಿ ನಗರ, ಅರಿಯೇಝಾಬಾದ್ ಕರಾಚಿ, ಸುಮನಾಬಾದ್ ಲಾಹೋರ್, ಮೊಘಲ್ಪುರ ಲಾಹೋರ್ ಆಗಿದೆ.

ಮಕ್ಕಳ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮೂರು ಪ್ರಮುಖ ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ಲಾಹೋರ್ ಮೊದಲನೆಯದು, ಎರಡನೇ ರಬ್ವಾಹ್, ಮೂರನೇಯದು ಕರಾಚಿ.

ಮಕ್ಕಳ ಕಛೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಸ್ಥಾನವು ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ ನಂಬರ್ ಒನ್ ಆಗಿದೆ. ನಂತರ ಸಿಯಾಲ್ಕೋಟ್, ನಂತರ ಫೈಸಲಾಬಾದ್, ಸರ್ಗೋಧ, ಉಮರ್ ಕೋಟ್, ಮೀರ್ಪುರ್ ಖಾಸ್, ನರೋವಾಲ್, ನಂಕಾನಾ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ರಿಯಾಲಂ, ನಂತರ ಕ್ಷೇತ್ರ.

ಅಸಾಧಾರಣ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ಸಣ್ಣ ಜಮಾಅತುಗಳೂ ಇವೆ. ಚಿಕ್ಕದಾದರೆ ದೊಡ್ಡ ನಗರಗಳೂ ಸೇರಿವೆ. ಗುಜ್ರಾನಾಬಾದ್ ನಗರ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ, ಗುಲ್ಮನ್ ಜಾಮಿ ಕರಾಚಿ, ಸದರ್ ಕರಾಚಿ, ರಾವಲ್ಪಿಂಡಿ ಕ್ಯಾಂಟ್, ಬೈತುಲ್ ಫಜಲ್ ಫೈಸಲಾಬಾದ್, ಕರೀಂ ನಗರ ಫೈಸಲಾಬಾದ್, ಸಿಯಾಲ್ಕೋಟ್ ನಗರ, ಪೇಶಾವರ್, ಸರ್ಗೋಧ, ಒಕಾರಾ.

ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಹತ್ತು ರಾಜ್ಯಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೀಗಿದೆ: ಕೇರಳ, ತಮಿಳುನಾಡು, ಕರ್ನಾಟಕ, ಜಮ್ಮು ಕಾಶ್ಮೀರ, ತೆಲಂಗಾಣ, ಒಡಿಶ, ಪಂಜಾಬ್, ವೆಸ್ಟ್ ಬಂಗಾಳ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ದೆಹಲಿ.

ಮೊದಲ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೀಗಿದೆ: ಕೋಯಂಬತ್ತೂರ್, ಹೈದರಾಬಾದ್, ಖಾದಿಯಾನ್, ಕರುಳಾಯಿ, ಪತ್ತಪರಿಯಂ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೇಲಪಾಳಯಂ, ಕಲ್ಕತ್ತ, ಕಾಲಿಕಟ್ ಮತ್ತು ಕೇರಂಗ್.

ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಹತ್ತು ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ, ಕ್ಯಾಸಲ್ ಹಿಲ್ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ನಂತರ ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಲ್ಯಾಂಗ್ವಾರಿನ್, ಮಾರ್ಷ್‌ನ್ ಪಾರ್ಕ್, ನಂತರ ಲೋಗನ್ ಈಸ್ಟ್, ನಂತರ ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಬರ್ವಿಕ್, ಪೆನ್ರಿತ್, ಪರ್ತ್, ಅಡಿಲೇಡ್ ದಕ್ಷಿಣ, ಮಿಲ್ಟನ್ ಕ್ಷೇಡ್, ಅಡಿಲೇಡ್ ವೆಸ್ಟ್.

ಬಾಲಿಗಾನ್‌ನಲ್ಲಿ (ಹಿರಿಯರಲ್ಲಿ) ಜಮಾಅತುಗಳಲ್ಲಿ ಜೋ, ಆ ಕ್ಯಾಸಲ್ ಹಿಲ್, ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಲ್ಯಾಂಗ್ವಾರಿನ್, ಮಾರ್ಷ್‌ನ್ ಪಾರ್ಕ್, ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಬರ್ವಿಕ್, ಲೋಗನ್ ಪೂರ್ವ, ಪೆನ್ರಿತ್, ಪರ್ತ್ ಅಡಿಲೇಡ್ ದಕ್ಷಿಣ, ಅಡಿಲೇಡ್ ವೆಸ್ಟ್, ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಕ್ಷೇಡ್.

ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಲ್ಯಾಂಗ್ವಾರಿನ್ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ನಂತರ ಲೋಗನ್ ಈಸ್ಟ್, ನಂತರ ಪೆನ್ರಿತ್, ನಂತರ ಪರ್ತ್, ನಂತರ ಕ್ಯಾಸಲ್ ಹಿಲ್, ನಂತರ ಮಿಲ್ಟನ್ ಕ್ಷೇಡ್, ನಂತರ ಅಡಿಲೇಡ್ ದಕ್ಷಿಣ, ನಂತರ ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ಬರ್ವಿಕ್, ನಂತರ ಮೌಂಟ್ ಡೂಟ್, ನಂತರ ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್ ವೆಸ್ಟ್.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಲ್ಲ ತ್ಯಾಗಶಾಲಿಗಳ ಸಂಪತ್ತು ಮತ್ತು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಪರಿಮಿತವಾದ ಅನುಗ್ರಹ ವರ್ಷಿಸಲಿ.*....*....*

ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಎರಡು ಸಲ ಹೇಳಿದರು: ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವವರನ್ನು ವಧಿಸುವುದರಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ತಡೆಯಲಾಗಿದೆ.

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಪ್ರೀಯ ಬದರಿ ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಸಹಾಬಿಗಳಾದ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ), ಹರ್ಷೂರತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಖ್ರಾನ್(ರ), ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಮಿಮ್(ರ), ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಕಾಶ್(ರ), ಹರ್ಷೂರತ್ ಖಾರ್ಜಾ ಬಿನ್ ರೈದ್(ರ), ಹರ್ಷೂರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ಬುಕ್ಯೈರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಮ್ಕಾರ್ ಬಿನ್ ಯಾಸೀರ್(ರ)ರವರ ಪವಿತ್ರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಮಹದಿ ಆಬಾದ್ ಬಿರ್ಕಿನಾಫಾಸೊವಿನಲ್ಲಿ 9 ಅಹ್ಮದಿಯರ ದುಃಖಕರವಾದ ಶಹಾದತ್, ಶುಹದಾರವರ ಪದವಿಯನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿನ ಕೆಟ್ಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿನ ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ದುಆವಿನ ಕೋರಿಕೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟಿಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 13-01-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
 إِلَهِكَ نَعْبُدُ وَإِلَيْكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
 صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಕೆಲವು ಸಹಾಬಿಯರ ಪ್ರಸ್ತಾವದ ಉಳಿದಿದ್ದ ಸ್ವಲ್ಪ ಭಾಗವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು ಎಂದು ನಾನು ಕಳೆದ ಖುತ್ಬದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದೆ. ಇಂದು ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ)ರ ಕುರಿತು ಮೊದಲು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು. ಅವರ ಸಂಬಂಧ ಬನೂ ಅಸದ್ ಗೋತ್ರದೊಂದಿಗೆ ಆಗಿತ್ತು. ಗೋತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಅವರು ಬನೀ ಅಬ್ದ್ ಶಮಸ್‌ನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಕೆಲವರ ಪ್ರಕಾರ ಹಬ್ಶ್ ಬಿನ್ ಉಮೈಯ ಅವರ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. (ಅಸದುಲ್‌ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-195, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2003)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಅವರು ಮಧ್ಯಮ ಎತ್ತರದವರಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಬಹಳ ದಟ್ಟವಾದ ತಲೆಗೂದಲನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ಬ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಅದ್, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-67, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1990)

ಒಂದು ಯುದ್ಧ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ದಂಡನಾಯಕನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸಹಾಬರೊಡನೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನಿಮ್ಮ ದಂಡನಾಯಕನನ್ನಾಗಿ ನಾನು ನೇಮಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಅವರು ನಿಮಗಿಂತ ಉತ್ತಮರಲ್ಲವಾದರೂ ಹಸಿವು ಮತ್ತು ಬಾಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ಸಹಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಅವರು ನಿಮಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಮರ್ಥರಾಗಿರುವರು. ತದನಂತರ ನಾವು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕ ಮತ್ತು ತಾಯಿಘನ ನಡುವಿನ ನಖ್ಲಾ ಕಣಿವೆಗೆ ಹೋದವು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. (ಮುಸ್ನದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಹಂಬಲ್, ಸಂಪುಟ-, ಪುಟ 481-482, ಮುಸ್ನದ್ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ಯಾಸ್, ಹದೀಸ್-1539, ಆಲಂ ಅಲ್-ಕಿತಾಬ್, ಬೈರೂತ್ 1998 ರಿಂದ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ) (ಅಸ್ಸೀರತುನ್ಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಕಸೀರ್, ಭಾಗ-2, ಪುಟ-365-366, ದಾರುಲ್ ಮಾರಿಫ ಬೈರೂತ್ 1976)

ಈ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಯಶಸ್ಸಿನ ನಂತರ ಪಡೆದ ಮಾಲೆ ಗನೀಮತ್ (ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಸಂಪತ್ತು) ನ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ, ಇದು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಪಡೆದ ಮೊದಲ ಮಾಲೆ ಗನೀಮತ್ ಆಗಿತ್ತು ಎಂದು ಕೆಲವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಡುತ್ತಾರೆ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಅವರು ಈ ಮಾಲೆ ಗನೀಮತ್ ಅನ್ನು ಐದು ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಉಳಿದ ನಾಲ್ಕು ಭಾಗಗಳನ್ನು ಭಾಗಿಸಿ ಒಂದನ್ನು ಬೈತುಲ್ ಮಾಲ್‌ಗಾಗಿ ಇರಿಸಿದರು. ಇಸ್ಲಾನಲ್ಲಿ ಈ ದಿನದಂದು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾದ ಮೊದಲ ಖುಮ್ಸ್ ಇದು. (ಅಸದುಲ್‌ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-195, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2003)

ಇಸ್ಲಾನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಧ್ವಜವನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ರಚಿಸಿದರು ಎಂದು ಇಮಾಮ್ ಶಾಬಿಯವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಪಡೆದ ಮೊದಲ ಮಾಲೆ ಗನೀಮತ್ ಅನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. (ಹುಲ್‌ಯತುಲ್ ಜಿಲಿಯಾ ವ ತಬಖಾತುಲ್ ಅಸ್‌ಫಿಯಾ, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-108, ದಾರುಲ್ ಫಿಕರ್ ಬೈರೂತ್ 1996)

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್(ಸ) ನಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮಕ್ಕದ ಓರ್ವ ಧನಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದ ಕುರ್ಝ್ ಬಿನ್ ಜಾಬಿರ್, ಆತನು ಖುರೈಶಿಗಳ ಗುಂಪಿನೊಂದಿಗೆ ನಗರದಿಂದ ಕೇವಲ ಮೂರು ಮೈಲಿ ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದ ಮದೀನದ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲಿಗೆ ವಿವೇಕದಿಂದ ಹಠಾತ್ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದನು. (ಇದು ಇನ್ನೊಂದು ಬೇರೆ ಅಭಿಯಾನವಾಗಿದೆ) ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಹೋದನು. ಅವನ ಹಠಾತ್ ದಾಳಿಯು ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ತುಂಬಾ ಕಾಡಿತು ಮತ್ತು ಖುರೈಶ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಈಗಾಗಲೇ ಮದೀನಾವನ್ನು ಆಕ್ರಮಣ ಮಾಡಿ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ನಾಶಮಾಡುವುದಾಗಿ ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕಿದ್ದರಿಂದ, ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಕಂಡು ತುಂಬಾ ಚಿಂತಿತರಾದರು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರು ಖುರೈಶಿಗಳ ಚಲನವಲನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಕಟ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದರು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮದೀನಾವು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಹಠಾತ್ ದಾಳಿಯಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿದರು. (ಹೌದು, ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿರುವುದು ಇದೇ ಅಭಿಯಾನದ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು) ನಂತರ ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಎಂಟು ವಲಸಿಗರ ತಂಡವನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ಈ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಖುರೈಶ್‌ರ ವಿವಿಧ ಗೋತ್ರಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ಜನರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು, ಇದರಿಂದ ಖುರೈಶ್‌ನ ರಹಸ್ಯ ಉದ್ದೇಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ತಮ್ಮ ತಂದೆಯ ಸಹೋದರ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಈ ತಂಡಕ್ಕೆ ನೇಮಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಈ ತಂಡದ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಂದಲೂ ಮರೆಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಆಲೋಚನೆಯಿಂದ, ಈ ತಂಡವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಈ ತಂಡದ ಅಮೀರ್‌ಗೂ ಸಹ ಎಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ಹೊರಡುವಾಗ ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಸೀಲ್ ಮಾಡಿದ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಮತ್ತು ಈ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಸೂಚನೆಗಳಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಉಲ್ಲೇಖವನ್ನು ಮೊದಲು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದ್ದರೂ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ನೀಡಿದ ಉಲ್ಲೇಖದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು ನೀವು ಮದೀನಾದಿಂದ ಎರಡು ದಿನದ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಮುಗಿಸಿದ ನಂತರ ಈ ಪತ್ರವನ್ನು ತೆರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಸೂಚನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅದನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಗಡಿಗರು ತಮ್ಮ ಯಜಮಾನರ ಆದೇಶದಂತೆ ಹೊರಟರು, ಮತ್ತು ಅವರು ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿದಾಗ, ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಆದೇಶವನ್ನು ತೆರೆದರು, ಮತ್ತು ಅದು ಈ ಪದಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ: "ನೀವು ಮಕ್ಕ ಮತ್ತು ತಾಯಿಘನ ನಡವಿನ ಕಣಿವೆಯಾದ ನಖ್ಲಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ. ಅಲ್ಲಿನ ಖುರೈಶಿಗಳ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ನಂತರ ನಮಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ. ಅದು ಮಕ್ಕಕ್ಕೆ ತುಂಬಾ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿದ್ದರಿಂದ, ಸುದ್ದಿ ತಿಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯವು ಬಹಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿತ್ತು.

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಪತ್ರದ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆದರು, ನಿಮ್ಮ ಸಂಗಡಿಗರಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ಈ ಯೋಜನೆಯ ನಂತರ ಈ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಇರಲು ಬಯಸದಿದ್ದರೆ ಅವರಿಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಲು ಅನುಮತಿಸಿರಿ.

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಈ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ತಮ್ಮ ಸಂಗಡಿಗರಿಗೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಧ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಸೇವೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಲು ನಾವು ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದರ ನಂತರ, ತಂಡವು ನಖ್ಲಾಗೆ ಹೊರಟಿತು. ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಬುಹ್ರಾನ್ ಸ್ಥಳವನ್ನು ತಲುಪಿದಾಗ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ಯಾಸ್ ಮತ್ತು ಉತ್ಬಾ ಬಿನ್ ಫಜ್ಲಾನ್ ಅವರ

ಒಂಟಿ ಕಳೆದುಹೋಯಿತು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಿರುವಾಗ ತಮ್ಮ ಸಹಚರರಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಸಾಕಷ್ಟು ಹುಡುಕಿದರೂ ಅವರು ಸಿಗಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈಗ ಈ ತಂಡವು ಕೇವಲ ಆರು ಜನರೊಂದಿಗೆ ಉಳಿದಿದೆ. (ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ರಾಸ್(ರ) ಅವರ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯಲ್ಲಿ ಇದರ ಭಾಗವನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ನಂತರ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ರಾಸ್ ಮತ್ತು ಉತ್ತಾ ಅವರು ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಈ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಹಿಂದೆ ಉಳಿದರು ಎಂದು ಮಾರ್ಗುಲಿಸ್ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತೆ ಅವರು(ರ) ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ಜೀವವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವವರು ಅವರ ಜೀವನದ ಘಟನೆಗಳು ಅವರ ಶೌರ್ಯ ಮತ್ತು ಭಕ್ತಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಬಿಲ್‌ರೆ ಮಾಲೂನಾ ಕದನದಲ್ಲಿ ನಾಸ್ತಿಕರಿಂದ ಹುತಾತ್ಮರಾದರು ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಅನೇಕ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಇರಾಕ್‌ನ ವಿಜಯಶಾಲಿಯಾದರು. ಇಂತಹವರ ಬಗ್ಗೆ ಸಂದೇಹಪಡುವುದು ಮತ್ತು ಸಂದೇಹವು ಕೇವಲ ತಮ್ಮ ಕಟ್ಟುಕಥೆಗಳ ಆಧಾರವಾಗಿರಿಸುವುದು ಮಿಸ್ಸರ್ ಮಾರ್ಗುಲಿಸ್ ಅಗಿದ್ದಾನೆ. ಮತ್ತೆ ಅವರು(ರ) ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಮಾರ್ಗುಲಿಸ್ ತನ್ನ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಏನೆಂದರೆ ನಾನು ಈ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷಪಾತವಿಲ್ಲದೆ ಬರೆದಿದ್ದೇನೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಈ ವಾಕ್ಯವು ವಿವಾದಾಸ್ಪದವಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸಣ್ಣ ತಂಡದ ಮುಸ್ಲಿಮರು ನಖ್ಲಾವನ್ನು ತಲುಪಿದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ನಿರತರಾದರು ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಗೌಪ್ಯತೆಯ ಕಲ್ಪನೆಯಿಂದ ತಲೆ ಬೋಳಿಸಿಕೊಂಡರು, ದಾರಿಹೋಕರು ಅವರು ಉಮ್ಮಾಕ್ಕೆ ಬಂದವರು ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರು ಅಲ್ಲಿಗೆ ತಲುಪಿ ಸ್ವಲ್ಪಕಾಲವೇ ಆಗಿತ್ತು ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿಯೇ ಅಲ್ಲಿ ಖುರೈಶರ ಒಂದು ಚಿಕ್ಕ ತಂಡವು ಆಗಮಿಸಿತು ಅದು ತಾಯಿಫ್ ನಿಂದ ಮಕ್ಕಾಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿತ್ತು ಹೀಗೆ ಎರಡೂ ತಂಡಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಮುಖಾಮುಖಿಯಾದವು. ಈಗ ಏನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಮುಸ್ಲಿಮರು ತಮ್ಮತಮ್ಮಲ್ಲೇ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿದರು.

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ರಹಸ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಅವರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು ಆದರೆ ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಖುರೈಷಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಈಗ ಇಬ್ಬರು ಪಡೆಗಳು ಪರಸ್ಪರ ಮುಂದೆ ಇದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಸಹಜವಾಗಿ ಈಗ ಭಯವೂ ಇತ್ತು ಅಂದರೆ ಈಗ ಈ ಖುರೈಷಿಗಳ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಈ ತಂಡವನ್ನು ನೋಡಿದ್ದಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ರಹಸ್ಯವು ಮರೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ಸಮಸ್ಯೆ ಏನಾಗಿತ್ತು ಅಂದರೆ ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಬಹುಶಃ ಈ ದಿನ ರಜಬ್‌ನ ಕೊನೆಯ ದಿನ, ಅಂದರೆ ಹರಾಮ್ ನಗರ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಅರಬ್ಬರ ಪ್ರಾಚೀನ ಸಂವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವುದೇ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಕೆಲವರು ರಜಬ್ ಕಳೆದಿದೆ ಮತ್ತು ಶಲ್‌ಬಾನ್ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಜುಮಾದಿ ಅಲ್-ಅಖೀರನಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ದಿನವು ಜುಮಾದಿದೀಯೋ ಅಥವಾ ರಜಬ್‌ನ ದಿನವೇ ಎಂಬ ಅನುಮಾನವಿತ್ತು. ಆದರೆ ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ನಖ್ಲಾ ಕಣಿವೆಯ ಹರಮ್ ಪ್ರದೇಶದ ಗಡಿಯಲ್ಲಿದೆ ಮತ್ತು ಇಂದು ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ನಾಳೆ ಈ ತಂಡವು ಹರಾಮ್ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿತ್ತು. ಅದರ ಪಾವಿತ್ರವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿದ ನಂತರ, ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ತಂಡದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ತಂಡವನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಥವಾ ಅವರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದರು, ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಅಮ್ರೋ ಬಿನ್ ಹಜ್ರಾಮಿ ಎಂಬ ನಾಸ್ತಿಕನು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟನು ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಜನರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಯಿತು, ಆದರೆ ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ನಾಲ್ಕನೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಓಡಿಹೋದನು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅವನನ್ನು ಹಿಡಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಅವರ ಉಪಾಯವು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ತದನಂತರ ಮುಸ್ಲಿಮರು ತಂಡದ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಖುರೈಶ್ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಮತ್ತು ಈ ಯುದ್ಧದ ಸುದ್ದಿ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಮಕ್ಕಾವನ್ನು ತಲುಪುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾಗಿತ್ತು. ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಗಡಿಗರು ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತಿನೊಂದಿಗೆ ಮದೀನಾಕ್ಕೆ ಬೇಗನೆ ಮರಳಿದರು.

ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ನಿಸ್ಸರ್ ನಾಗೋಲಿಸ್ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಾನೆ: ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮ್) ಅವರು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಖುರೈಷಿಗಳು ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಅಜಾಗರೂಕರಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಈ ಪಡೆಯನ್ನು ಪವಿತ್ರ ನಗರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು. ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಪಡೆಗಳು ಅವರನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡುವ ಸುಲಭ ಮತ್ತು ಖಚಿತವಾದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಅಂತಹ ಸಣ್ಣ ತಂಡವನ್ನು ಅಂತಹ ದೂರದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಪಡೆಗಳನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡಲು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸಮಂಜಸ ಮನುಷ್ಯನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಶತ್ರುಗಳ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿಯು ಇಷ್ಟು ಹತ್ತಿರವಾಗಿರುವಾಗ ಮತ್ತು ನಂತರ ಈ ತಂಡವನ್ನು ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ಖಚಿತವಾಗಿ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ

ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ.ಅ) ರವರಿಗೆ ಸಹಾಬಿಗಳು ಪಡೆಗಳ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಾಗ, ಅವರು ತುಂಬಾ ಕೋಪಗೊಂಡರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ತಂಡವು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಮತ್ತು ಇಡೀ ಘಟನೆಯನ್ನು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದಾಗ, ಅವರು ತುಂಬಾ ಕೋಪಗೊಂಡರು ಮತ್ತು ನಾನು ನಿಮಗೆ ಪವಿತ್ರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧವಾಡಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹೀಗೆ ಅವರು ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು. ಇದನ್ನು ಕಂಡು ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ(ರ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಗಡಿಗರು ತುಂಬಾ ವಿಷಾದಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ದೇವರು ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ ಅಸಮಾಧಾನದಿಂದ ನಾವು ಈಗ ನಾಶವಾಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸಿದರು. ಸಂಗಡಿಗರು ಸಹ ಅವರನ್ನು ಖಂಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನೀವು ಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಆದೇಶಿಸಿರುವುದನ್ನು ನೀವು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ನೀವು ನಿಷೇಧಿತ ನಗರದಲ್ಲಿ ಹೋರಾಡಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಮುಸ್ಲಿಮರು ಪವಿತ್ರ ನಗರದ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಖುರೈಶಿಗಳು ಗಲಾಟೆ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಮ್ರೋ ಬಿನ್ ಹಜ್ರಾಮಿ ಒಬ್ಬ ಉದಾತ್ತ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದನು ಮತ್ತು ಉತ್ತಾ ಬಿನ್ ರಬಿಯಾದ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾಬದ್ಧನಾಗಿದ್ದನು ಆ ಕಾರಣದಿಂದಲೂ ಈ ಘಟನೆಯು ಖುರೈಷಿಗಳನ್ನು ಕೋಪಗೊಳಿಸಿತು. ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಚೋದಿಸಿತು ಮತ್ತು ಅವರು ಇನ್ನಷ್ಟು ಉತ್ತಾಹದಿಂದ ಮದೀನಾವನ್ನು ಆಕ್ರಮಣ ಮಾಡಲು ತಯಾರಿ ಆರಂಭಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಖುರೈಶರ ಈ ಸಿದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ಉತ್ತಾಹದಿಂದಾಗಿ ಬದ್ ಯುದ್ಧವು ನಡೆದಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಘಟನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಮತ್ತು ನಾಸ್ತಿಕರಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಚರ್ಚೆಗಳು ನಡೆದವು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಖುರೈಶರ ದೈವವಾಣಿಯು ಅವತರಿಸಿತು. ಯಸ್‌ಅಲೂನಕ ಅನಿಶ್ಚಿತ್ರಿಲ್ ಹರಾಮಿ ಖಿತಾಲಿನ್ ಫೀಹೀ; ಖುಲ್ ಖಿತಾಲೂನ್ ಫೀಹೀ ಕಬೀರುನ್; ವಸದ್ದುನ್ ಅನ್ ಸಬೀಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಕುಫ್ರಮ್ ಬಿಹೀ ವಲ್ ಮಸ್ಜಿದಿಲ್ ಹರಾಮಿ; ವ ಇಖ್ಬಾಜು ಅಹ್ಲಿಹೀ ಮಿನ್‌ಹು ಅಕ್ಬರು ಇಂದಲ್ಲಾಹಿ; ವಲ್‌ಫಿತ್ನತು ಅಕ್ಬರು ಮಿನಲ್ ಖಿತ್ತಿ; ವಲಾ ಯರುಝಾಲೂನ ಯುಖಾತಿಲೂನಕುಮ್ ಹತ್ತಾ ಯರುಝಾಕುಮ್ ಅನ್ ದೀನಿಕುಮ್ ಇನ್ ಇಸ್‌ತತಾಲೂ; (ಅಲ್‌ಬಖರಃ: 218) ಅಂದರೆ ಆದರಣೀಯ ಮಾಸದ ಕುರಿತು ಅದರಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ನಿನ್ನೊಡನೆ ಕೇಳುತ್ತಾರೆ. ಹೇಳು: 'ಅದರಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವುದು ಮಹಾ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಿಂದ (ಜನರನ್ನು) ತಡೆಯುವುದೂ ಅವನನ್ನು (ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು) ಹಾಗೂ ಮಸ್ಜಿದುಲ್ ಹರಾಮನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುವುದೂ ಅಲ್ಲಿನ ನಿವಾಸಿಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಿಂದ ಹೊರ ಅಟ್ಟುವುದೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ (ಅದಕ್ಕಿಂತಲೂ) ಘೋರ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ. ಫಿತ್ನ ಕೊಲೆಗಿಂತ ದೊಡ್ಡ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ. 'ಅವರಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವೆಂದಾದರೆ ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮದಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮರಳಿಸುವ ವರೆಗೆ ಅವರು ನಿಮ್ಮೊಡನೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುತ್ತಲೇ ಇರುವರು. ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಯಾರಾದರೂ ತನ್ನ ಧರ್ಮದಿಂದ ವಿಮುಖವಾಗಿ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದುಕೊಂಡುಯಾಗಿದ್ದುಕೊಂಡು ಮೃತಪಟ್ಟರೆ ಅಂಥವರ ಕರ್ಮಗಳು ಇಹದಲ್ಲೂ ಪರದಲ್ಲೂ ನಿಷ್ಫಲವಾಗುವುವು. ಅವರೇ ನರಕವಾಸಿಗಳು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ದೀರ್ಘಕಾಲ ನೆಲಸುವರು.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ಸಾಬೀತಾಗಿರುವ ವಿಷಯ ಎಂದರೆ ಖುರೈಶ್ ನಾಯಕರು ಇಸ್ಲಾಂನ ವಿರುದ್ಧ ತಮ್ಮ ರಕ್ತಸಿಕ್ತ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಹರಾಮ್ ನಗರದಲ್ಲಿ ಸಮಾನವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು, ಮತ್ತು ಹರಾಮ್ ನಗರಗಳ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯಾಣಗಳಿಂದ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತ ಅವರು ಆ ಪವಿತ್ರ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಭ್ರಷ್ಟ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಸುಳ್ಳು ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ನೀಡಲು ಆದರಣೀಯ ಮಾಸಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳದಿಂದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಅದನ್ನು ಅವರು ನಸಿಯಾ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುಂದೆವರೆದು ಅವರು ಹುದೈಬಿಯಾದ ಸಂಧಾನದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದೃಢ ಸಂಕಲ್ಪ ಹಾಗೂ ಗಂಭೀರ ಒಪ್ಪಂದದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಕುಫಾರ್ ಮಕ್ಕ (ಮಕ್ಕದ ನಾಸ್ತಿಕರು) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಚರರು ಹರಮ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಒಂದು ಪ್ರತಿಜ್ಞಾಬದ್ಧ ಗೊತ್ತದ ವಿರುದ್ಧ ಕತ್ತಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದರು. ನಂತರ, ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ಗೊತ್ತದ ಬೆಂಬಲಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ಅವರು ಇವರ ವಿರುದ್ಧವು ಹರಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕತ್ತಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದರು. ಹೀಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ಉತ್ತರದಿಂದ ಸಮಾಧಾನಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಯಿತು, ಖುರೈಷಿಗಳೂ ತಣ್ಣಗಾದರು ಮತ್ತು ಈ ಮಧ್ಯೆ ಅವರ ಇಬ್ಬರು ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಅವರ ಜನರು ಕೂಡ ಮದೀನಾವನ್ನು ತಲುಪಿದರು, ಆದರೆ ಸಲ್‌ದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ರಾಸ್(ರ) ಮತ್ತು ಉತ್ತಾಹ್(ರ) ಇನ್ನೂ ಹಿಂತಿರುಗದ ಕಾರಣ ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಖುರೈಷಿಗಳ ಕೈಗೆ ಇವರಿಬ್ಬರು ಸಿಕ್ಕಿಬಿದ್ದರೆ, ಖುರೈಷಿಗಳು ಅವರನ್ನು ಜೀವಂತವಾಗಿ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ತುಂಬಾ ಚಿಂತಿತರಾಗಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರಿಬ್ಬರು ಹಿಂತಿರುಗುವವರೆಗೂ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಇಬ್ಬರು ಸಂಗಡಿಗರು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಮದೀನಾವನ್ನು ತಲುಪಿದರೆ, ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಜನರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಹಿಂತಿರುಗಿದ ನಂತರ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಅವರಿಂದ ಫಿದ್ಯ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಇಬ್ಬರು ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು. ಆದರೆ

ಎರಡೂ ಖೈದಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರ ಮೇಲೆ ಮದೀನದಲ್ಲಿದ್ದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ನೈತಿಕತೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬೋಧನೆಗಳ ಸತ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರಭಾವಬೀರಿತ್ತು ಎಂದರೆ ಆತನು ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ನಂತರವೂ ಹಿಂತಿರುಗಲು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಮುಸಲ್ಮಾನರಾಗಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸಂಗಡಿಗರಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಬಿಲ್‌ರೆ ಮಾಊನದಲ್ಲಿ ಶಹೀದ್ ಆದರು. ಅವರ ಹೆಸರು ಹಕಮ್ ಬಿನ್ ಕೈಸಂತಾ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾಫ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಎಂ.ಎ(ರ), ಪುಟ-330-334)

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ)ರ ಖಿಡ್ಗ ಉಹದ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು ಮುರಿದು ಹೋಗಿತ್ತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖಿಜ್ರಾದ ಒಂದು ರೆಂಬೆಯನ್ನು ಅವರಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಿದರು. ಅದು ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಖಿಡ್ಗದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿತು. ಅದೇ ದಿನದಿಂದ ಅವರು ಉರ್‌ಜೂನ್ (ಖಿಜ್ರಾದ ಒಣ ಕೊಂಬೆ) ಎಂಬ ಬಿರುದು ನಾಮದಿಂದ ಪ್ರಸಿದ್ಧರಾದರು. (ಅಸದುಲ್‌ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-196, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2003)

ಅಬೂ ನಈಂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ತನ್ನ ಪ್ರಭುವಿನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಆಣೆ ಹೇಳಿದ, ದೈವಿಕ ಪ್ರೇಮಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಎಡೆ ನೀಡಿದ ಮತ್ತು ಮೊತ್ತ ಮೊದಲಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಧ್ವಜವನ್ನು ನಾಟಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. (ಹುಲಿಯತುಲ್ ಔಲಿಯಾ, ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಅಸ್ಫಿಯಾ, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-108, ದಾರುಲ್ ಫಿಕರ್ ಬೈರೂತ್ 1996)

ಇಮಾಮ್ ಶಲ್‌ಬಿ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಒಮ್ಮೆ ನನ್ನ ಬಳಿ ಬನೀ ಆಮಿರ್ ಹಾಗೂ ಬನೀ ಅಸದ್‌ನ ಇಬ್ಬರು ಪರಸ್ಪರ ತಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸುತ್ತ ಬಂದರು. ಬನೀ ಆಮಿರ್‌ನ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬನೀ ಅಸದ್‌ನ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಕೈ ಹಿಡಿದಿದ್ದನು. ಅಸದ್‌ನ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ನನ್ನ ಕೈ ಬಿಡಿದು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದನು ಆಗ ಆಮಿರ್‌ನ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಎಂದೂ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಅದಕ್ಕೆ ಇಮಾಮ್ ಶಲ್‌ಬಿ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ ಎಲೈ ಬನೀ ಆಮಿರ್‌ನ ಸಹೋದರನೇ! ಅವನನ್ನು ಬಿಡಿ ಮತ್ತು ಅಸದ್‌ನ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಹೇಳಿದರು ಅರೇಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಯಾರಲ್ಲೂ ಇಲ್ಲದ ಆರು ಗುಣಗಳು ನಿನ್ನಲ್ಲಿವೆ.

ಅವು ಹೀಗಿವೆ- ಮೊದಲನೆಯದು: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗಲು ಬಯಸಿದ್ದರು, ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದನು. ಮತ್ತು ಅವರ ನಡುವಿನ ರಾಯಭಾರಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಜಿಬ್ರೀಲ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಆ ಮಹಿಳೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಜೈನಬ್ ಬಿಂತ್ ಜಹಶ್(ರ) ಆಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಅವರು ನಿಮ್ಮ ಜನರಿಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಮೂಲವಾಗಿದ್ದರು. ಇದು ಒಂದು ವಿಷಯ. ಸಂಖ್ಯೆ ಎರಡು: ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ವರ್ಗೀಯನಾಗಿದ್ದರೂ ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ವಿನಮ್ರತೆಯಿಂದ ನಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಕಾಶ ಬಿನ್ ಮೊಹ್ಲ್(ರ) ಆಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಇದು ನಿಮ್ಮ ಜನರಿಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಸಂಖ್ಯೆ ಮೂರು: ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಅಲಮ್ ಅಂದರೆ ಧ್ವಜವನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು, ಅದು ಸಹ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ರವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ನಿಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಕ್ಕೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಸಂಖ್ಯೆ ನಾಲ್ಕು: ಇಸ್ಲಾಂನಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಲಾದ ಮೊದಲ ಯುದ್ಧ ಸಂಪತ್ತು ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಅವರದ್ದಾಗಿತ್ತು.

ಸಂಖ್ಯೆ ಐದು: ಮತ್ತು ಬೈಅತ್ ರಿಜ್ವಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿ ನಿಮ್ಮ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿದ್ದರು ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಿ ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್! ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಬಯತ್ ಮಾಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಕೈಯನ್ನು ಮುಂದಿರಿಸಿ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು, ನೀವು ಯಾವ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ನನ್ನ ಬೈಅತ್ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ? ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಉತ್ತರಿಸಿದರು, ನಿಮ್ಮ(ಸ) ಅವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಏನಿದೆಯೋ ಅದರ ಮೇಲೆ. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಏನಿದೆ? ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹೀಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು ವಿಜಯ ಅಥವಾ ಶಹಾದತ್(ಹುತಾತ್ತೆ). ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಸಿನಾನ್(ರ) ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ತದನಂತರ, ಜನರು ಬಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಸಿನಾನ್(ರ) ಅವರ ಬೈಅತ್‌ನ ಮೇಲೆ ನಾವು ಬೈಅತ್ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಇದು ನಿಮ್ಮ ಜನರಿಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಸಂಖ್ಯೆ ಆರು: ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು, ಏಳು ವಲಸಿಗರು ನಿಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರದಿಂದ ಬಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಇದು ನಿಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರಕ್ಕೆ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. (ಹುಲಿಯತುಲ್ ಔಲಿಯಾ ವ ತತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಅಸ್ಫಿಯಾ, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-315-316, ದಾರುಲ್ ಫಿಕರ್ ಬೈರೂತ್ 1996)

ನಂತರ ಇನ್ನೊಂದು ವರದಿ ಇದೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಜಹಶ್(ರ) ಅವರು ಉಹದ್ ದಿನದಂದು ಹುತಾತ್ತರಾದಾಗ, ಹರ್ಯಾತ್ ಜೈನಬ್ ಬಿನ್ತಾ ಖುರೈಮಾ(ರ) ಅವರನ್ನು ವಿವಾಹವಾದರು. ಅವರ ಹುತಾತ್ತರಾದ ನಂತರ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಜೈನಬ್ ಬಿಂತ್ ಖುರೈಮಾ ಅವರನ್ನು

ವಿವಾಹವಾದರು. ಅವರು ಪ್ರವಾದಿಯವರೊಂದಿಗೆ ಎಂಟು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಇದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಎರಡು ಅಥವಾ ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳ ಕಾಲ ಇದ್ದರು ಎಂದೂ ಸಹ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರು ರಬಿ ಅಲ್-ಆಖಿರ್ ತಿಂಗಳ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಜೈನಬ್(ರ)ರವರ ನಮಾಝು ಜನಾಝು ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಜನ್ನತುಲ್ ಬಖೀನಲ್ಲಿ ದಫನ್ ಮಾಡಲಾಯಿತು. (ಇಮ್ತಾಅಲ್ ಅಸ್ಮಾ, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-52, ಉಮ್ಮುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಝಯನಬ್ ಬಿನ್ತಾ ಖುರೈಮಾ, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1999)

ಉಳಿದ ಉಲ್ಲೇಖ, ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಈಗಾಗಲೇ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾವವು ಕೆಲವರ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ) ಮತ್ತು ಉಮ್ಮೇ ಐಮನ್(ರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ರ)ರಿಗೆ ತನ್ನ ತಂದೆಯ ಕಡೆಯಿಂದ ವಾರಸು ಹಕ್ಕಾಗಿ ಲಭಿಸಿದ್ದರು. (ಅಲ್‌ಅಸಾಬ ಫೀ ತಮೀರಿಯೇಸ್ಸಹಾಬ, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-284, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1995) ಗುಲಾಮರಾಗಿದ್ದರು. ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರಗೊಳಿಸಿದ್ದರು. (ಅಸದುಲ್ ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಭಾಗ-2, ಪುಟ-636, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2003)

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ನಿಧನದ ನಂತರ ಅವರ ಜನಾಝುಕ್ಕೆ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ) ಸಹ ಒಳಪಡುತ್ತಾರೆ. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-36-37, ದಾರ್ ಅಹ್ಯಾಉತ್ತುರಾಸುಲ್ ಅರಬಿ 1996)

ಮುಸ್ಸದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಹಂಬಲ್ ಅವರ ಒಂದು ವರದಿ ಇದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಅವರಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಸೌಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಸ್ನಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ನಿಧನ ಹೊಂದಿದ ನಂತರ ಅವರನ್ನು ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೀರು ಸುರಿಯುತ್ತಿದ್ದ ಸಹಚರರಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಕ್ರಾನ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಸಾಮಾ ಬಿನ್ ರೈಬ್(ರ) ಇದ್ದರು. ಹೀಗಾಗಿ ಒಂದು ವರದಿ ಹೀಗಿದೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಇಬ್ನಿ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ನಿಧನ ಹೊಂದಿದ ನಂತರ ಅವರನ್ನು ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸಲು ಜನರು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದಾಗ, ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ಮಾತ್ರ ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲಿ(ರ), ಹರ್ಯಾತ್ ಫಝಲ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ), ಹರ್ಯಾತ್ ಕುಥಮ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ), ಹರ್ಯಾತ್ ಉಸಾಮಾ ಬಿನ್ ರೈಬ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ) ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸ್ವತಂತ್ರಗೊಳಿಸಿದ ಗುಲಾಮರು. ಅದೇ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಬದ್ರ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದ ಬನು ಔಫ್ ಬಿನ್ ಖುರೈಷ್‌ನ ಹರ್ಯಾತ್ ಔಸ್ ಬಿನ್ ಖೌಲಿ ಅನ್ಸಾರಿ(ರ) ಅವರು ಮನೆಯ ಬಾಗಿಲಲ್ಲಿ ನಿಂತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲಿ(ರ) ಅವರನ್ನು ಕರೆದು ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ಅಲೀ! ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ ಮಾಡಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪಾಲನ್ನು ಸಹ ಉಳಿಸಿರಿ. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲೀ(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಒಳಗೆ ಬನ್ನಿ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರೂ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಅವರು ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ವರದಿಗಾರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲಿ(ರ) ಅವರ ಎದೆಯ ಮೂಲಕ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಅಂಗಿ ಅವರ(ಸ) ಅವರ ಮೇಲೆ ಇತ್ತು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ), ಫಝಲ್(ರ) ಮತ್ತು ಕುತ್ಯಾಮ್(ರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲಿ(ರ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಸಾಮಾ(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಕ್ರಾನ್(ರ) ನೀರನ್ನು ಸುರಿಯುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಲಿ(ರ) ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. (ಮುಸ್ಸದ್ ಇಮಾಮ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಹನ್ಬಲ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟಗಳು 682-683, ಹದೀಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ-2357, ಆಲಂ ಅಲ್-ಕಿತಾಬ್, ಬೈರೂತ್, ಲೆಬನಾನ್, 1998 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು)

ಅಲ್ಲಾಮ ಬಲಾರ್ಝರಿ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ)ರ ಪುತ್ರನನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂ ಮೂಸಾ ಅಶ್‌ಅರಿ(ರ)ರ ಬಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದರು: ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಕಡೆಗೆ ಒಬ್ಬ ಸಾತ್ವಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸುತ್ತಿರುವೆನು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಬಳಿ ಅವರ ತಂದೆಗೆ ಇರುವ ಸ್ನಾನದ ಪ್ರಕಾರ ಅವರೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸಿರಿ. (ಅಲ್‌ಅಸಾಬ ಫೀ ತಮೀರಿಯೇಸ್ಸಹಾಬ, ಭಾಗ-5, ಪುಟ-31, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1995)

ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ)ರ ಖಿಲಾಫತ್ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ) ನಿಧನಗೊಂಡರು. (ಇಮ್ತಾಅಲ್ ಅಸ್ಮಾ, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-316, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1999)

ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಲಿಹ್ ಶಖ್‌ರಾನ್(ರ)ರಿಂದ ಹೀಗೆ ವರದಿಯಾಗಿದೆ: ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಒಂದು ಕತ್ತೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರರಾಗಿದ್ದಾಗ ನಮಾಝು ಮಾಡುವುದನ್ನು ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. (ಮುಸ್ಸದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಹಂಬಲ್,

ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-505-506, ಹದೀಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ-16137, ಆಲಿಮುಲ್ ಕುತುಬ್ ಬೈರೂತ್ 1998) ಇದು ಸವಾರರಾಗಿರುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ಮಾಡಬಹುದೇ ಇಲ್ಲವೇ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಇರುವ ಉತ್ತರವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಕ್ವಮ್(ರ) ಸಹ ಓರ್ವ ಸಹಾಬಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಹೆಸರು ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಶಮ್ ಅಥವಾ ಇಬ್ನು ದುಖ್ಲಿಶಮ್ ಎಂದೂ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಲಾತ್, ಹದೀಸ್-425) (ಸಾಲಿಹುಲ್ ಅನ್ವಾರ್ ಅಲಸ್ಸಹಾಹ್ ಅಲ್ಅಸಾರ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-62, ವರ್ಧಾರತುಲ್ ಔಖಾಫ್, ಖಿತರ 2012, ಮಕ್ತಬುಶ್ಶಾಮ್)

ಅವರ ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ದುಕ್ವಮ್ ಬಿನ್ ಮರ್ಝಾಖಾ ಎಂದಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರ ಹೆಸರನ್ನು ದುಖ್ಲಿಮ್ ಬಿನ್ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಮ್ ಬಿನ್ ಮರ್ಝಾಖಾ ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ತಾಯಿಯ ಹೆಸರು ಉಮೈರಾ ಬಿಂತ್ ಸಾಅದ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-414, ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಮ್, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್ 1990) (ಸೀರತ್ ಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-336, ದಾರುಲ್ ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್ಅರಬಿ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್ 1990)

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಲಿಕ್(ರ) ಅವರ ವಿವಾಹವು ಜಮೀಲಾ ಬಿಂತ್ ಅಬಿ ಬಿನ್ ಸಲೂಲ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಆದರು. ಅವರು ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ನಾಯಕ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಬಿ ಬಿನ್ ಸಲೂಲ್ ಅವರ ಸಹೋದರಿಯಾಗಿದ್ದರು.

(ಅಸದುಲ್ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಭಾಗ-7, ಪುಟ-52-53, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್ 1994)

ಸುಹೇಲ್ ಬಿನ್ ಅಮ್ರೋನನ್ನು ಖೈದಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಲಿಕ್(ರ)ರವರು ಈ ಪದ್ಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದರು:

ಅಸರ್ತು ಸುಹೈಲನ್ ಫಲಾ ಅಬ್ತಫೀ
ಅಸೀರನ್ ಬಿಹೀ ಮಿನ್ ಜಮೀಇಲ್ ಉಮಮಿ
ವಖಿಂದಫು ತಲ್ಲಮು ಅನ್ನಲ್ ಫತಾ
ಫತಾಹ ಸುಹೈಲನ್ ಇರ್ಝಾ ಯುರ್ದುಲಮ್
ರುರಬ್ಬು ಬಿರಿಫ್ಶುಕ್ಖಿ ಹತ್ತನ್ಸನಾ
ವಕ್ರಹ್ತು ನಫ್ಸೀ ಅಲಾ ರಿಫೀ ಅಲಮ್

ಅಂದರೆ ನಾನು ಸುಹೇಲ್‌ನನ್ನು ಸೆರೆಯಾಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಮುದಾಯಗಳ ಯಾರನ್ನೂ ಸೆರೆಯಾಳುಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ನಾನು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲ. ಬನೂ ಖಿಂದಫ್ ಅವರಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾದಾಗ ಸುಹೇಲ್ ತನ್ನ ಗೋತ್ರದ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯಿತು. ನಾನು ಧ್ವಜದವನಿಗೆ ಅವನು ತಲೆಬಾಗುವವರೆಗೂ ಹೊಡೆದಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಕತ್ತರಿಸಿದ ತುಟಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅಂದರೆ ಸುಹೇಲ್ ಬಿನ್ ಅಮ್ರಾನೊಂದಿಗೆ ಹೋರಾಡಲು ನಾನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದೆ. (ಸೀರತ್ ಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಭಾಗ-2, ಪುಟ-290-291, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ 1990)

ಬದ್ರ್ ಕದನದ ಕೈದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಉಸದುಲ್ಗಾಬದಲ್ಲಿ ಒಂದು ವರದಿ ಹೀಗಿದೆ: ಅಬು ಸಾಲಿಹ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಇಬ್ನ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಅಬು ಯೂಸಿರ್ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಮ್ ಔಫಿ ಮತ್ತು ತಾರಿಕ್ ಬಿನ್ ಉಬೈದ್ ಅನ್ವಾರಿ ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಗೆ ಬಂದು ಹೇಳಿದರು ಯಾ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್!! ನೀವು(ಸ) ಹೇಳಿದ್ದೀರಿ ಯಾರು ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ಕೊಂದವರಿಗೆ ಇಷ್ಟು ಸಿಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾರನ್ನಾದರೂ ಸೆರೆಹಿಡಿಯುವವರಿಗೆ ಇಷ್ಟು ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಮತ್ತು ನಾವು ಎಪ್ಪತ್ತು ಜನರನ್ನು ಕೊಂದು ಎಪ್ಪತ್ತನ್ನು ಸೆರೆಯಲ್ಲಿಟ್ಟಿದ್ದೇವೆ. ಈ ಕುರಿತು ಹರ್ಯಾತ್ ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಅರ್ಯಾ(ರ) ಹೇಳಿದರು, ಯಾ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್! ನಾವು ಈ ಜನರಂತೆ ಮಾಡಬಹುದಿತ್ತು ಆದರೆ ನಾವು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಹಿಂದಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂಬ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಯುದ್ಧದ ಸಂತ್ತು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಅನೇಕರಿದ್ದಾರೆ. ನೀವು (ಸ) ಈ ಜನರಿಗೆ ನೀವು (ಸ) ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದೀರಿ ನೀಡಿದರೆ, ಕೆಲವು ಜನರ ಪಾಲು ಏನೂ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಜನರು ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹಿನಿಂದ ಈ ಆಯತ್ ಅವತರಿಸಿತು ಅಂದರೆ ಯಸ್ಅಲೂನಕ ಅನಿಲ್ ಅನ್ಫಾಲಿ ಮಿಲಿಲ್ ಅನ್ಫಾಲು ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ರ್ರಸೂಲಿ (ಅಲ್ಅನ್ಫಾಲ್: 2) ಅಂದರೆ ಓ ಸಂದೇಶವಾಹಕರೇ! ಜನರು ಸಂಪತ್ತಿನ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತು ಎಲ್ಲವೂ ಅಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದು ಎಂದು ಹೇಳಿ. (ಉಸದುಲ್ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-69-70, ತಾರಿಖ್ ಬಿನ್ ಉಬೈದ್, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್)

ಉಹದ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಮ್(ರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾರಿಜಾ ಬಿನ್ ರೈದ್(ರ) ಬಳಿಯಿಂದ ಸಾಗಿದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾರಿಜಾ(ರ) ತಮ್ಮ ಗಾಯಗಳಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಕುಳಿತಿದ್ದರು. ಅವರು ಸುಮಾರು ಹದಿಮೂರು ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಗಾಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಹರ್ಯಾತ್

ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಶಹೀದ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲವೇ? ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾರಿಜಾ(ರ) ಹೇಳಿದರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಶಹೀದ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದಾದರೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಎಂದಿಗೂ ಸಾಯುವುದಿಲ್ಲ. ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಸಂದೇಶ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಸಹ ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಿ. (ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಮುಫಾಜಿ ಲಿಲ್-ವಾಕಿದಿ, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-280, ಆಲಂ ಅಲ್-ಕಿತಾಬ್. 1984)

ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಹುತಾತ್ಮತೆಯ ವದಂತಿಯು ಹರಡಿಡಾಗ. ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಶಮ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾರಿಜ(ರ)ರ ಬಳಿಯಿಂದ ಸಾಗಿದರು. ಅವರ ದೇಹದ ಮೇಲೆ 13 ಗಾಯಗಳಿದ್ದವು. ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಅವರೊಡನೆ ಹೇಳಿದರು: ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರನ್ನು ವಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಸಂಗತಿ ನಿಮಗೆ ಗೊತ್ತಿದೆಯೇ? ಆಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾರಿಜ(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಇದು ಸತ್ಯವೆಂದಾದರೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ಜೀವಂತನಾಗಿರುವನು. ಅವನಿಗೆ ಮರಣವಿಲ್ಲ. ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ತಲುಪಿಸಿರುವರು. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಸಹ ತಮ್ಮ ದೀನಿಗಾಗಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿರಿ. ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ರಬೀಅ(ರ)ರ ಸಮೀಪದಿಂದ ದಾಟಿ ಹೋದರು. ಅವರ ದೇಹದ ಮೇಲೆ 12 ಗಾಯಗಳಿದ್ದವು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಅವರೊಡನೆ ಸಹ ಇದೇ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಿದಾಗ ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ರಬೀಅ(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ತನ್ನ ಪ್ರಭುವಿನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ತಲುಪಿಸಿರುವರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪರವಾಗಿ ನೀವು ಹೋರಾಡಿರಿ. ತಮ್ಮ ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ನೀವು ಹೋರಾಡಿರಿ ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾನೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಎಂದಿಗೂ ಸಾಯುವುದಿಲ್ಲ. (ಇವ್ನಾಉಲ್ ಅಸ್ಮಾ, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-165)

ಜನರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರೊಡನೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಾಲಿಕ್ ರ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಮಾಲಿಕ್ ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಅಭಯದಾತರಾಗಿರುವರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೇಳಿದರು: ಅವರು ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲವೇ? ಜನರು ಹೇಳಿದರು: ಅವರು ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅದು ಯಾವುದೇ ಒಳಿತಿಲ್ಲದ ನಮಾಝ್ ಆಗಿದೆ. ಆಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವವರನ್ನು ವಧಿಸುವುದರಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ತಡೆಯಲಾಗಿದೆ. (ಅಲ್ ವುಜುಅಲ್ ಕಬೀರ್ ಲಿತ್ತಿಬರಾನಿ, ಬಾಬುಲ್ ಐನ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-44, ಭಾಗ-18, ಪುಟ-26)

ಇದು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ.

ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಯಾತ್ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ದುಖ್ಲಿಶಮ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಆಸಿಂ ಬಿನ್ ಅದ್ದಿರನ್ನು ಮಸ್ಜಿದ್ ರಿಫಾರನ್ನು ಕೆಡವಿ ಹಾಕಲು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು. (ಅಲ್ಮುಸ್ತಝಿಮ್ ಫಿ ತಾರೀಖುಲ್ ಮಲೂಕ್ ವಲ್ ಉಮಮ್, ಅಲ್ಲಾಮ ಜೌಝಿ, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-216, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್)

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಾಲಿಕ್(ರ)ರ ಸಂತಾನ ಪರಂಪರೆ ಮುಂದುವರೆಯಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರ ಕುರಿತು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-415, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ ಲೆಬನಾನ್)

ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಕಾಶಾ ಬಿನ್ ಮುಹ್ಸನ್(ರ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಉಲ್ಲೇಖವಿದೆ. ಅವರ ಹೆಸರು ಉಕಾಶ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಮಿಹ್ಸನ್ ಬಿನ್ ಹುರ್ಸಾನ್ ತಂದೆಯ ಹೆಸರಾಗಿತ್ತು. ಅಬು ಮೊಹ್ಸನ್ ಅವರ ಉಪನಾಮವಾಗಿತ್ತು. ಅವರು 12 ಹಿಜ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ) ಅವರ ಖಿಲಾಫತ್ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ 12 ಹಿಜ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಹುತಾತ್ಮರಾದರು. (ಉಸದುಲ್ಗಾಬ ಫೀ ಮಾರಿಫತಿಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-64-65, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್)

ಇಮಾಂ ಶಾಬೀ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿದ್ದರು. ಆದರೂ ಅವರು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ವಿನಯದಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಉಕಾಶ(ರ) ಆಗಿದ್ದರು ಎಂಬ ಪದಗಳಿಂದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ. (ಹುಲ್ಯತುಲ್ ಔಲಿಯಾ ವತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಅಸ್ಥಿಯಾ, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-315-316, ದಾರುಲ್ ಫಿಕರ್ ಬಯರೂತ್ 1996)

ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧವಾದ ಕೂಡಲೇ ಹಿಜ್ರೀ 2ರಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಜಹಶ್‌ರನ್ನು ಒಂದು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಉಕಾಶ(ರ) ಕೂಡ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್‌ರ ಜೊತೆಗೆ ಇದ್ದರು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಕಬೀಯ, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-219, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಸೀರತೆ ಹಲ್ಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಉಲ್ಲೇಖವಿದೆ: ಉಹದ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸತತವಾಗಿ ಬಿಲ್ಲುಗಾರಿಕೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದರಿಂದ ಬಿಲ್ಲಿನ ಒಂದು ಭಾಗ ತುಂಡಾಯಿತು. ಬಿಲ್ಲನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಹರ್ಯಾತ್

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadarqadian.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 16 February 2023, Issue No. 07</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	--	---

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಉಕಾಶ(ರ) ದಾರವನ್ನು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಂದ ಪಡೆದರು. ಆದರೆ ಆ ದಾರ ಸಣ್ಣದಾಗಿತ್ತು. ದಾರ ಸಣ್ಣದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದಾಗ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅದನ್ನು ಎಳೆಯಲು ಹೇಳಿದರು. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಉಕಾಶ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ದಾರವನ್ನು ಎಳೆದಾಗ, ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ ಅದು ಎಷ್ಟು ಉದ್ದವಾಯಿತು ಎಂದರೆ, ನಾನು ಬಿಲ್ಲಿನ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅದರಿಂದ ಮೂರು ಕಟ್ಟನ್ನು ಕೂಡ ಕಟ್ಟಿದೆ. (ಅಸ್ತೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಭಾಗ-2, ಪುಟ-311, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಒಂದು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ವೇಳೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ಅಪಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಘೋಷಿಸಿದಾಗ ಕುದುರೆ ಸವಾರರು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಸುತ್ತ ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದರು. ಆ ಸವಾರರಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಉಕಾಶ(ರ) ಸಹ ಇದ್ದರು.

ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಖಾರಿಜ ಬಿನ್ ರೈದ್(ರ)ರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರ ಉಪನಾಮ ಅಬೂರೈದ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-397, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1990) ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಅರ್ಯ್ ಬಿನ್ ಜಬಲ್(ರ), ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಅರ್ಯ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಖಾರಿಜ ಬಿನ್ ರೈದ್(ರ) ರವರ ಯಹೂದಿಯರೊಡನೆ ತೌರಾತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾದ ಕೆಲವು ಸಂಗತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಯಹೂದಿಯರು ಹೇಳುವುದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನನ ದಿವ್ಯವಾಣಿಯೂ ಅವತೀರ್ಣಗೊಂಡಿತು: ಇನ್ನಲ್ಲರೀನ ಯಕ್ತುಮೂನ ಮಾ ಅನರ್ಯುಲ್ ನಾ ಮಿನಲ್ ಬೈಯಿನಾತಿ ವಲ್ ಹುದಾ ಮಿಮ್ ಬಅದಿ ಮಾ ಬೈಯನ್ನಾಹು ಲಿನ್ನಾಸಿ ಫಿಲ್ ಕಿತಾಬಿ ಉಲಾಯಿಕ ಯಲ್ ಅನುಹುಮುಲ್ಲಾಹು ವ ಯಲ್ ಅನುಹುಮುಲ್ಲಾಇನೂನ್ (ಅಲ್ ಬಖಿರ: 160) ಅಂದರೆ ನಾವು ಅವತೀರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನೂ ಈ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಜನರಿಗೆ ನಾವು ವಿಶದೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ ಯಾರು ಅದನ್ನು ಬಚ್ಚಿಡುತ್ತಾರೋ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಶಪಿಸುತ್ತಾನೆ. (ಇತರ) ಶಪಿಸುವವರು ಸಹ ಅವರನ್ನು ಶಪಿಸುವರು. (ತಫ್ಹೀರ್ ತಬರಿ, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-250)

ಮುಂದಿನ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ರಿಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲುಬೈದ್(ರ)ರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರ ಉಪನಾಮ ಅಬೂ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಅವರ ಸಂಬಂಧ ಅನ್ನಾರ್ ನ ಗೋತ್ರವದ ಖಿರ್ಮುಜ್ ನ ಶಾಖೆಯಾದ ಬನೂ ಬಯಾರು ಬಿನ್ ಆಮಿರ್ ನಿಂದ ಇತ್ತು. ಅವರ ಸಂತಾನ ಮದೀನ ಮತ್ತು ಬಗ್ದಾದಿನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿತ್ತು. (ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಭಾಗ-3, ಪುಟ-448, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1990)

ಅವರ ಬಗ್ಗೆ, ರುಹಾಕ್ ಬಿನ್ ನುಮಾನ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮಸ್ೂಕ್ ಬಿನ್ ವಾಯಿಲ್ ಅವರು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಅಖೀಕ್ ಕಣಿವೆಯಿಂದ ಮದೀನಾಕ್ಕೆ ಬಂದರು. (ಅರೇಬಿಯಾದ ಅನೇಕ ಕಣಿವೆಗಳು, ಕ್ಷಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಅಖೀಕ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮದೀನಾದಿಂದ ಪಶ್ಚಿಮಕ್ಕೆ ಹಾದುಹೋಗುವ ಕಣಿವೆ ಅಖೀಕ್ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ ಏನೇ ಇರಲಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಮದೀನಾದಿಂದ ಮಕ್ಕಾಗೆ ಹೋಗುವ ರಸ್ತೆ ಈ ಅಖೀಕ್ ನಿಂದ ಸಾಗುತ್ತ ದುಲ್-ಹುಲೈಫಾವನ್ನು ತಲುಪುತ್ತಿತ್ತು. ಬರಹಗಾರರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಇಂದಿನ ಮಾರ್ಗವೂ ಇದೇ ಆಗಿದೆ.) ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಇಸ್ಲಾಂನಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗಿ ಉಳಿಯಿತು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್! ನಾನು ಬಯಸುವುದೇನೆಂದರೆ ನೀವು(ಸ) ನನ್ನ ಜನರ ಬಳಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಕಡೆಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲಬೈದ್ ಅನ್ನಾರಿ(ರ) ಅವರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು. (ಅಲ್-ವಾಜ್ಮ್ ಅಲ್-ಕಬೀರ್, ಭಾಗ-20, ಪುಟ-336, ಹದೀಸ್-795) (ಉರ್ದು ದಾಎರಃ ಮಾರಿಫೆ ಇಸ್ಲಾಮ್, ಸಂಪುಟ-13, ಪುಟ-414, ದಾನಿಶ್ ಗಾಹ್ ಪಂಜಾಬ್ ಲಾಹೋರ್ 2005)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್(ರ) ಹಿಜ್ರಿ 41 ರಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಅವಿಯಾ ಅವರ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ಕೂಫಾದಲ್ಲಿ ತಂಗಿದ್ದರು ಎಂದು ತಬ್ರಾನಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಂ ಮತ್ತು ಇಬ್ನ್ ಹಿಬ್ಬನ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅವರು ಸಿರಿಯಾದಲ್ಲಿ ತಂಗಿದ್ದರು. ಇಬ್ನ್ ಹಬ್ಬನ್ ಅವರು ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರು ಮತ್ತು ಸಹಾಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. (ತಫ್ಹೀಬು ತಫ್ಹೀಬ್, ಭಾಗ-1, ಪುಟ-652-653, ರೈಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲುಬೈದ್

ಬಿನ್ ಸುಲಬ, ಮುಅಸ್ಸುರಿಸಾಲ ಬೈರೂತ್ 2014)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲಬೈದ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಯಾವುದೋ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕುರಿತು ಹೇಳಿದಾಗ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು ಜ್ಞಾನವು ಹಾದುಹೋದ ನಂತರ ಅದು ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ನಾನು ಹೇಳಿದೆ ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್! ಜ್ಞಾನವು ಹೇಗೆ ಹಾದುಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಠಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪಠಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಖಿಯಾಮತ್ ದಿವಸದ ತನಕ ಪಠಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮುಂದುವರಿದಾಗ, ಜ್ಞಾನವು ಹೇಗೆ ಹಾದುಹೋಗುತ್ತದೆ? ಇದಕ್ಕೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ, ಓ ರೈಯಾದ್! ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಬುದ್ಧಿವಂತ ಜನರಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಯಹೂದಿಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ನರು ತೌರಾತ್ ಮತ್ತು ಇಂಜೀಲ್ ಅನ್ನು ಓದುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವೇ ಆದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನೂ ಅವರು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. (ಸುನನ್ ಇಬ್ನ್ ಮಾಜ್, ಕಿತಾಬುಲ್ ಫಿತನ್, ಹದೀಸ್-4048) ಜ್ಞಾನವು ಯಾವಾಗ ಹಾದುಹೋಗುತ್ತದೆ ಅಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಠಿಸಲಾಗುವುದು ಆದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಖುರ್ಆನ್ ನ ಆಜ್ಞೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅನುಸರಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ನಾವು ಇಂದು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ನಂತರ ಯಾರ್ಪೀದ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಮಿಸೈತ್(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬುಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ) ರವರು ಇಕ್ರಮ ಬಿನ್ ಅಬೂಜಹಲ್ ರವರನ್ನು ಐದು ನೂರು ಮುಸ್ಲಿಮರೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲುಬೈದ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಹಾಜಿರ್ ಬಿನ್ ಅಬು ಉಮೈಯ ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಅವರು ಯೆಮನ್ ನಲ್ಲಿರುವ ನುಜರ್ ಅನ್ನು ಅಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಅವರು ಸೈನ್ಯದ ಬಳಿ ಬಂದರು. ಆಗ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ಬಿನ್ ಲಬೈದ್(ರ) ಅವರು ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪಾಲು ನೀಡಿದರು. ವಿಜಯದ ನಂತರ ಈ ಪಡೆಯು ಆಗಮಿಸಿತ್ತು. ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್(ರ) ಅವರು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಬರೆದಿದ್ದರು ಎಂದು ಇಮಾಮ್ ಶಾಫಿ(ರ) ರವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದವನಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತರವಾಗಿ ಬರೆದರು. ಮತ್ತು ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಈ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಸೇರದ ಕಾರಣ ಇಕ್ರಮಾಗೆ ಯಾವುದೇ ಭಾಗವಿಲ್ಲ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ರೈಯಾದ್ ತನ್ನ ಸಹಚರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದಾಗ, ಅವರು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಇಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಅವನ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಈ ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡರು. (ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಸುನನ್ ಅಲ್-ಕುಬ್ರಾ, ಭಾಗ-9, ಪುಟ-86, ಕಿತಾಬುಸೈರ್, ದಾರ್ ಅಲ್-ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಇಲಾಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್)

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್

ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

"ಎಲ್ಲ ಪ್ರವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದವರು, ಅತ್ಯುನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಹಾಗೂ ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದವರು ಮತ್ತು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾನವೀಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯಾಗಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟವರು ನಮ್ಮ ನಾಯಕರೂ ನಮ್ಮ ಮಾಲಿಕರೂ ಆದ ಹರ್ಷ್ ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಆಗಿರುವರು ಎಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ." (ಅಲ್ ಬಕನ್ ನಂಪುಟ-1 ರೂಹಾನಿ ಖಿದ್ಮಾತ್ ಸಂಪುಟ 17, ಪುಟ 345)

Love for All, Hatred for None

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131

ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ

(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)